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Debrecen, Főtér, I.am^rsolit-inlet.a, földszint, 
u udvarban bitói.

A megváltás napja.
Uj korszak.

A várakozások kabinetje.
A mai napon valóban nem le­

het különbség magyar és magyar 
között. Ma nincsenek és ne is le­
gyenek pártok. Azoknak a duzzo- 
gását, akik az uj rend megszületé­
sével érdekeikben károsultak, no 
vegyük figyelembe. Elvégre is min­
den uj alakulásnak vannak 1 egye­
zettjei és károsultjai, akiknek tervei 
összedőltek, reményei szótfoszlottak, 
akik számításaikban, s várakozá­
saikban megcsalódtak. Sajnos, a 
mostani alakulásnak több a káro­
sultja, mint más alakulásnak. Sok, 
nagyon sok magyar ember akadt, 
aki szívesen, örömest nyújtott vagy 
nyújtott volna segédkezet a terpesz­
kedni akaró sötét reakciónak. Vala­
mennyinek volt valami magánér­
deke, amelyet ezzel szolgált volna. 
Egy lehelet elsöpörte őket. a föld 
szinérői s ezeknek a duzzogásái, el­
fojtott vagy nyíltan hangoztatott ha­
ragját csakugyan nem kell figye­
lembe venni.

De olybá tűnik fel, mintha az 
országból, a nép millióinak köréből 
örömujjongás hangzana. Ez az 
örömujjongás nem az egyéneknek 
szél, akik a miniszteri székekbe 
ülnek s elfoglalták a hatalmi pozí­
ciójukat. Szól annak a nagy ese­
ménynek, melyet a 67-es kormá­
nyok óta minden magyar ember 
szivszorongva várt: szól a régi 
rendszer bukásának s az uj korszak 
megszületésének. Szól annak a re­
ménynek, amely ennek a kabinet­
nek megalakításához fűződik, az 
igazság bevonulásának.

A husvét a virágfakadás, a ta­
vasz szép és megható ünnepe. Á 
tegnapi virág vasárnap szenteli be a 
I akadó virágokat s vezeti be a nagy- 
hetet, a tegnapi virágvasárnapon 
tette le ^ az esküt a remények és 
várakozások minisztériuma a király 
kezébe. S nagy kabinetnek nevez­
tek el ezt a kabinetet; joggal-e,

vaSy nem : ki tudná azt előre meg­
mondani. De minthogy minden re- 
rnény^ és minden vágy abban a 
föltevésben koncentrálódik, hogy a 
kabinet meg js fog felelni elneve­
zésének s megvalósítja a hozzáfű­
zött várakozásokat és reményeket, 
azért a mai napot, a nagyhét első 
napját, némi joggal nevezhetjük a 
megváltás napjának.

Mert abban a nem várt esetben 
is, ha az uj kabinet a várakozá­
soknak nem is fog mindenben 
megfelelni, azt nem lehet elvitatni 
és kétségbevonni, hogy az abszo­
lutizmusnak véget vetett. Ez ma­
gában is bizonyítja, hogy a meg­
váltás napja virradt ránk.

Azért hangoztattuk, hogy a 
mai napon nincsenek és ne legye­
nek pártok. Nem azt jelenti ez 
természetesen, hog}* a jövőben sem 

i lesznek vagy a jövőben se legye- 
j ;iek. Pár (alakulások nélkül el nem 
j képzelhető ország, habár kívánatos 
: volna, hogy a pártszenvedélyek 
I méregfoga kihúzassák s a közéle- 
' tét megmérgező pártharag elmúl­
jon. De ma csak egy hangulat 
uralkodik az országban : az ün­
nepi hangulat, melyet a remények 
támasztottak.

Persze, a kormányon fog inulni, 
hogy mennyire, mily fokban és 
mily arányokban váltja be ezeket 
a reményeket. Mert valóban elkö­
vetkezett a nagy munka ideje. A 
romok eltakarítása magában is 
herkulesi munkát igényel. Amit a 
régi rendszer összetört, darabokra 
tépett, azt mind el kell távolítani ; 
ami szenny, söpredék, piszok hal­
mozódott össze idők során, azt 
szintén mind el kell tüntetni a 
föld színéről. S ki kétkedik abban, 
hogy ez óriási munkát jelent ? 
Mindez mégis csekélység ' ahhoz 
képest, ami munkát az újjáépítés 
jelent ? Mert a romok eltakarítása 
után vagy azzal egyidejűleg kez­
dődik az újjáépítés munkája.

Csak akkor fog kitűnni, hogy 
a -,nagy* elnevezésre mennyire 
szolgálnak rá az uj kabinet tagjai. 
Az igenlő választ erre a kérdésre

a mai megváltás napja előlegezi. 
Hisszük is, hogy a jövendő idők 
ezt az előleget nem fogják semmis­
nek deklarálni.

POLITIKAI HÍREK
Gróf Andrásay Gyula beltigymi- 

mester hazaérkezése. (Távirat.) Az uj
kormány tBgjä,i közül elsőnek gróf Andrássy 
Gyula belügyminiszter tért haza Budapestre. 
A miniszter ma reggel 6 óra 40 perckor ér­
kezett meg a keleti pályaudvarra, ahol 
Lachnit János ál Um vasúti főfelügyelő ós 
Pavlik Ferenc rendőrségi főfelügyelő fogadta. 
A perronon, valamint az előcsarnokban je­
lenvolt nagyszámú közönség a miniszter 
megpillantásakor lelkes éljenzésbe tört és a 
tüntető meleg ováció a várócsarnokon végig 
kísérte a minisztert, aki kocsiba ült és a 
budai palotájába hajtatott. Az uj kormány 
többi tagjai, élükön Wekerlo Sándor minisz­
terelnökkel, déli 1 óra 40 perekor érkeznek 
meg a nyugati pályaudvaron. A fogadtatás 
igon impozáns lesz és a főkapitányság a 
rend fentartására nagyszabású intézkedést tett,

Pülönyí első előterjesztése.
I lávirat.) Polónyi Géza igazságügy­
miniszter, bécsi munkatársunk'je- 

. ientéee szerint, az eskütétel után 
következő külön kihallgatáson fel­
hatalmazást kór ő felségétől, hogy 
a válság során keletkezett összes 
politikai pörők törlésére, illetve meg­
szüntetésére nézve, sürgős előterjesz­
tést tehessen. 0 felsége az előter­
jesztést elfogadta és az uj igazság­
ügyminiszter már a legközelebbi 
időben ilyen értelemben fog ren­
delkezni.

A visszaállott alkotmány.
— Távirati tudósítás. —

Nincsen már válság, hivatalosan is vé­
get vetettek noki; a hivatalos lap délelőtt 
megjelent rendkívüli száma jelenti az ab-
szolutisctikua kormány elbocsátását, az 
alkotmányos kormány kinevezését és
ezzol a változással összefüggd törvényes in­
tézkedéseket.

tegnapi események közül, az eskü­
tételtől eltekintve, a legfontosabb tény, hogy 
dr. Wokcrle Sándor miniszterelnök belépett 
az alkotmánypártba. A tényt a lapok jelen- 
tt*» áe nem közük ennek a belépésnek a 
valódi okát. A belépés a király egyenes ki- 
vánságára történt, mert 6 felsége egyrészt 
azt akarta, hogy a kormánynak teljes parla­
mentáris jellege legyen, ami csak úgy lehet, 
ha az elnök is valamelyik párthoz tartozik;

a legtartósabb Hi® W28SWi IPi ül 31$ 'S* TT* Onrn rnfia nagy Arnházá-
ésalegolcsóbb w€&WtoíSJhi gyermek SSISSSwt Sí™ MüTO Iebet le§Jobban
jBRECEar, Plao-utoa 61. szám alatt. Az újonnan épült 3 emeletes Fischer palotában, Szeat-ilu^tal szemben

snves figyelméből — Van szerencsém értesíteni a n. é. hölgy- 
eosonségot, hogy a legújabb eredeti párisi ée bécsi modell 

•**•*■* ma érkeztek. Úgyszintén gyermek kala- 
Dük, fo,Ikotok, arcfátyolok, gyász- JunflPCIBZ Mari 
kalapok nagy választékban. Hzives marw
pártfogást kém, - tisztelettel; PiaCZ-UtCZS 52, SZ,
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másrészt mag kifejezésre kívánta juttatni, 
bogy a kormány 67-es alapon áll, amit nem­
csak a kormány két harmadának színezeté­
vel, hanem az elnök pártvallásával kifele is 
jeleznek.

Ez azonban nem jelenti azt, hogy az 
alkotmánypárt már a mostani választásnál 
fog többségre! törekedni. Értesülésünk szerint 
a szövetkezett ellenzéki pártok a legközelebbi 
választásnál iQem fognak egymás ellen síkra 
szállani és az alkotmánypárt, mint a jövő 
67-es zöm, ezúttal csak azokban a kerületek­
ben l'og gyarapodást keresni, melyekben je­
lenleg szabad el vüpárti és nemzetiségi képvi­
selő' vannak. Így is remélik, hogy a párt 
legalább százhúsz mandátumra fog szert 
tenni, úgy, hogy az átmeneti Házban, mi­
után a függetlenségi és néppárt alighanem 
teljesen megtartják a mostani állományt, 
vagy szintén gyarapodnak a szabadelvűek 
és nemzetiségiek rovására, alig lesz 40—50 
főnyi ellenzék a koalícióval szemben.

A szabadelvű párt most szűnt meg 
igazán; megadta neki a kegyelemdöfést 
maga a király, mikor a kibontakozásnál nem 
kért a közreműködésükből, de még a taná­
csukból sem. Megszűnik az uj alakulás foly­
tán az ujpárt is; ezt maga Bánffy ülte mog 
a koalícióból való kilépésével. A volt ujpárti 
képviselők kerületei függetlenségieket vagy 
alkotmánypártiakat fognak választani és 
Bánffy marad ismét magára, a mit azért is 
megérdemel, mert 6 fente annak idején a 
bardot, melylyel az abszolutizmus törvényes 
formák között le tudott sújtani a szabad 
sajtóra.

A választás, melyet csak napokkal 
ezelőtt véres háborúnak képzeltünk, 
valóságos bókeünnep lesz országszerte 
és meg fogjuk érni azt a csodát, hogy 
fc képviseld.ház tagjainak több mint fo­
tót egyhangúlag fogják megválasztani.

A mai nap lolyamán a következő híre­
ket kaptuk:

A mai hivatalos lap.
Ma délelőtt tizenegy órakor jelent meg 

I Budapesti Közlöny rendkívüli kiadása, 
Bgész tengernyi királyi kéziratot hozva. Az 
ilső báró Fejórváry Gézának szól és igy 
hangzik:

Kedves báró Fejérváry! Kérelmének 
megfelelőleg önt magyar miniszterelnöki 
állasától felmentettem.

Ezen, a legnehezebb körülmények 
közt példátlan áldozatkészséggel viselt ál­
lásában a személyemhez való leghübb 
ragaszkodástól, valamint a legtisztább ha­
zafiasságtól vezéreltetve, önfeláldozó buz­
galommal kitűnő szolgálatokat teljesitett. 
Kiváló érdemeit még emelte az önzetlen 
és sikeres tevékenysége, a melyet Magyar- 
ország eddigi válságos politikai helyzeté­
ből a békés kibontakozás megvalósítása 
körül kifejtett.

Ezen, valamint előzőleg is évek 
hosszú során át, nevezetesen a honvédség 
nagymérvű fejlesztése által a trón és_ a 
haza körül szerzett nagy érdemeiért Ön­
nek hálás köszönetét mondok és biztosí­
tom különös kegyelmemről és őszinte von­
zalmamról, a melylyel Önhöz, valamint 
eddig is, úgy ozentul is változatlanul haj­
landó maradok.

Kelt Béosben, 1906. évi április hó 
8-ikán.

Ferenc József s. k.
Ezt a kéziratot követik a volt minisz­

tereket felmentő kéziratok. Közülök Vörös 
László és Kristóffy kapták az első osztályú 
vaskoronarendet, Toszt Gyula, Hegedűs Fe­
renc, Lányi Bertalan és Geguss Gusztáv

valóságos belső titkos tanácsosok lettek. 
Kovacsevich, Feilitzsch ős Púp „hü és 
buzgó szolgálatainak“ elismerése mellett tá­
voznak. Ezeket a kéziratokat követi a We- 
kerle-kormány kinevezése. Az első igy szól:

Kedves dr. XVekerlo! Önt magyar 
miniszterelnökömmé ezennel kinevezem és 
a minisztérium megalakítása iránti javas­
latait elvárom.

Kelt Becsben, 1906. évi április hó
8-án.

Ferenc József s. k.
Báró Fejórváry Géza s. k.

Wekerle Sándor s. k.
Ennél a kéziratnál nevezetes az a pre­

cedens nélkül való dolog, hogy a távozó és
az uj miniszterelnök egyaránt ellenjegyez­
ték. Az összminiszterium kinevezéséről ez a 
közös kézirat intézkedik :

Magyar miniszterelnököm előterjesz­
tésére Személyem körüli magyar miniszte­
remmé gróf Zichy Aladárt, magyar belügy­
miniszteremmé gróf Andrássy Gyula belső 
titkos tanácsosomat, kereskedelemügyi ma­
gyar miniszteremmé Kossuth Ferencet, föld- 
mivelésügyi magyar miniszteremmé dr. Da­
rányi Ignác belső titkos tanácsosomat, val­
lás- és közoktatásügyi magyar miniszteremmé 
gróf Apponyi Albert belső titkos tanácsoso­
mat, magyar igazságügyminiszteremmé pedig 
Polonyi Gézát nevezem ki és a magyar 
pénzügyminisztérium vezetésével, valamint 
a magyar honvédelmi miniszter és a kurvát- 
sziavon-dalmátországi tárca nélküli minisz­
ter teendőinek ideiglenes ellátásával előter­
jesztő miniszterelnökömet bízom meg.

Az illetőkhöz intézett kéziratomat to­
vábbi intézkedés végett mellékelem.

Kelt Becsben, 1906. évi április hó 8-án.
Ferenc József s. k.
Wekerle Sándor s. k.

Ezt követik az egyes miniszterekhez 
intézett kéziratok. A legszenzációsabb bizo­
nyára ez:

Kedves Kossuth I Magyar miniszter- 
elnököm előterjesztésére önt kereskede­
lemügyi magyar miniszteremmé ezennel 
kinevezem.

Kelt Bécsben, 1906. évi április hó 
8-ikán.

Ferenc József s. k.
Wekerle Sándor s. k.

Az országgyűlés egybehivásáról ez a 
közlés szól:

Ö császári és apostoli királyi Felség a 
minisztertanács előterjesztésére a törvényha­
tóságikhoz a következő kegyelmes királyi 
meghívó levelet méltóztatott kibocsátani :

Mi első Ferenc József Isten kegyelméből 
ausztriai császár, Csehország királya s. a t. 

és Magyarország apostoli királya.
Kedvelt híveink !

Uralkodói kötelmeinkhez tartozván az 
ország törvényeinek hü és pontos végre­
hajtása fölött őrködni.

Minthogy az 1848. évi IV. t.-c. első 
§-a az országgyűlést évenkint Budapestre 
egybehivatni re;.deli és minthogy számos 
függőben lévő kérdés mielőbbi megoldá­
sát a nemzet erkölcsi és anyagi érdekei 
sürgősen követelik:

ennélfogva elhatároztuk, hogy az or­
szág főrendéit és képviselőit a i'olyó év 
május havának 19-ik napján megnyitandó 
országgyűlésre Budapest székes főváro­
sunkba egybehívjuk.

Minekfolytán nektek ezennel ko­
molyan meghagyjuk, hogy hal idéktanul 
megtegyétek mindazokat az intézkedése­
ket, melyek a törvény értelmében szük­
ségesek arra, hogy az 1874. évi XXXITT
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ós az 1899. évi XV. törvénycikkek által 
rendelt módon és a fenálló törvények által 
meghatározott számban megválasztandó 
képviselőitek ezen az országgyűlésen meg­
jelenhessenek és a törvényhozás a mon­
dott napon ós helyen akadálytalanul meg­
indulhasson. 8

Kikhez egyébiránt királyi ke el­
münkkel kegyesen hajlandók maradtunk, 

Kelt Becsben, 1906. április havának 
8-ik napján.

Ferenc József s. k.
Wekerle Sándor s. k.

A régi kormány távozása alkalmával a 
következő kitüntetéseket hozta javaslatba.

Gr. Pejacsevieb Tivadar borvát bán az 
elsőosztályu vaskoronarendet kapta.

Márffy Albin miniszterelnökségi állam­
titkárnak a Il-od osztályú vaskoronarendet 
adományozta a király.

Kazur Adoli miniszterelnökségi segéd­
hivatali főigazgató a Ferenc József-rend' lo­
vagkeresztjét kapta,

báró Gromon Dezső belső titkos taná­
csos a fővárosi közmunkák tanácsának alel- 
nöke lett.

A miniszteri tisztviselők közül Kiss 
Emse titkárt osztálytanácsossá, dr. báró 
Skerleez Iván titkárt osztálytanácsossá, 
totör-érhei báró Nagy Árpád fogalmazol, se- 
gódtiikárrá nevezték ki.

A mai hivatalos lap ereszti szélnek a 
királyi biztosokat is: Rudnay Béla, Naszády 
Iván, Vozary János, Sulyovszky Dezső, 
Nagy László, „hü és buzgó szolgálataik tel­
jes elismerése“ mellett üres kézzel távoznak. 
A hivatalos lap hírt ad gróf llaller János 
háromszékmegyei és gróf Pongrácz Ferenc 
abauji főispán fóimentéséről is.

Az utolsó közlemény gróf Andrássy 
Gyula belügyminiszternek a központi választ­
mányokhoz intézett alábbi körrendeleté:

Körrendelet
valamennyi központi választmánynak.

Ö császári és aposto i királyi Felsége a 
jövő 19)6—1911-iki országgyűlést az 1906. évi 
május hó 19-ik napjara legkegyemesebben 
egybehívni méltózlalván : egyidejűleg intézkod 
tem, hogy a kény dines királyi meghívólevelek 
a törvény hatóságoknak és az önálló képviselő 
küldési joggal felruházott városoknak, illetve 
községeknek a mai napon megküldessunek.

Tekintcltel ezen legfelső elhatározásra az 
1874. évi XXXI11. t.-cikk 56. §-anak rm 
dolkezóséhez képest az általános képviselő- 
választások megtartására a folyó évi április ho 
29. napjától bezárólag május 8. napjáig terjedő 
tiz napi határidőt tűzöm ki.

Midőn erről a (cimet) értesítem, egyúttal 
felhívom, hogy az idézett törvénycikk 57. és 58. 
§§-aiban foglalt rendelkezésekhez képest a ke­
gyelmes királyi meghívólevélnek a közgyűlés­
ben, képviselőtestületben történt kihirdetése utf.n 
következő napon okvetlen összeülvén, az általá­
nos választások napját a fentebb meghatározott, 
10 napi határidőn oelül tűzze ki s az 1874. évi 
XXXÍIl. törvénycikk 59., 60., 61. §§-ok szem 
előtt tartusa mellett tegye meg min .azokat az 
intézkedéseket, melyek a cint íelauatat képezik^ 
egyidejűleg az idézett törvénycikk 62. §-a értel­
mében, úgy ezen törvénycikk 68. és 75. §§-ai, 
valamint az 1899. évi XV. törvénycikk 153., 
155. és 156. §§-aira való figyelemmel, az előirt 
tartalmú hirdetmény kibocsátásáról gondoskod­
jék s annak szövegét a vonatkozó ülési jegyző­
könyvbe szószerint vegye fel.

Minthogy a most megtartandó általános 
képviselőválasztások alkalmával ugyanazok az 
irányadók, amelyek a két legutóbbi általán* s 
képviselőválasztás alkalmával már érvényben 
voltak, ezúttal a részletekre kiterjedő utasitas 
mellőzésével a cimet hivatali elődeimnek az 
1901. évi szeptember lO-óm 98 976. és az 190o. 
évi január hó 4-én 392. szám alatt kibocsátott

Ä wipll ... VÖ

az ÚRI DIÁT KÜLÖNLEGESSÉGI ÁRUHÁZ

Kaiap gyári raktár, DEBRECEN, a Főzosta mellett Hazai gyártmányú fehérnemüek-

w"«S.@«üä® aamiáur- zam®§§llc«5a5«l.ő«10** 51

KÖZPONTI CIPŐ ÉS KALAP ÁRUHÁZBAN
DRÉHER sör csarnok mellett. TW

liVÍÜíL‘?á



1906 április 10 DEBRE ÜZENI ÚJSÁG

körrendeletéiben foglaltak szigora betartására
t,ivom feL országgyQiés, képviselőválasztások 
megtartására vonatkozó összes intézkedéseit 
nontosan feltüntető ülési legyzokonyvek masod- 
nrildánvát esetről-esetre, legkésőbb azonban az 
ülést követő napon, — múlhatatlanul ter-
ie8StoBudapesten, 1906. évi ápiilis 8-

Andrássy Gyula s. k.
Bolgár Ferenc honvédelmi 

államtitkár.
Bécsi tudósítónk telefonon jelenti, hogy 

Bolgár Ferenc honvédelmi államtitkárrá való 
kinevezése már elhatározott dolog.

Polónyí vallása.
Becs, április 9.

Polónyi Géza beszélgetés közben ref­
lektált a keresztény szooiáiista lapok táma­
dására. Arra az állításra, hogy zsidó, ezeket
mondta: ... , ,

— Nem vagyok ugyan zsidó, de b-x az
volnék, nem bánnám.

A házi ezred útja Bródba.
Bvód, április 7.

A 39-ik gyalogezred, mely 1882-ben 
került föl Boszniából s azóta állandóan Deb­
recenben feküdt, április 2-án tudvalévőén el­
hagyta kedves állomáshelyét. A búcsú, mely­
nek keretében ez az elválás történt, valóban 
nagyon megható volt. A vasútállomáson, 
ho” százan meg százan jelentek meg búcsúz­
tatóra, alig maradt szem szárazon s a fiuk 
még mais könnyezve emlegetik, hogy miiyen 
zsebkendő-erdő lobogott utánuk, mikor a vo­
nat elindult.

Ah, ez a vonat! A bökoszentmártoni 
vicinális tudvalevőleg lassan megy, a mint­
hogy nem jár sasszárnyakon a nagyiéta— 
vértesi sem. De mik ezek egy katonai kü­
lön vonathoz képest? Automobilok, keleti 
expressek, jules Verne repülő mechanis- 
musai 1 Elég, ha a legszárazabb menetki­
mutatásra hivatkozom. Ez a transzport-vonat 
elindult Debrecenből hétfőn délután -1 óra­
kor s ideérkezett szerdán délelőtt tízkor. 
Döcögött tehát álló 42 óráig. Ez idő alatt 
becsületes személyvonat Berlinbe viszi az 
embert.

Menti a dolgot mégis az a körülmény, 
hogy az időveszteség javarésze megállások­
kal telt el. Állottunk többek közt Püspök­
ladányban három órát, Nagyváradon kettőt, 
Csabán egyet, Szabadkán kettőt, Gombos 
alatt hármat, Vinkoeén másfelet stb. Apró 
pihenő volt aztán sokszor, nagyon sokszor. 
A zászlóalj-kürtös alig győzte fújni a sok 
Rast-oí. „Picike Rast,picike Rast! s „Jobbra, 
jobbra, jobbra lépj!", zúgta sarun a trombita 
s egy pillanat alig telt bele, a baka már ug­
rott ki a G. B ja Gr. kocsiból.

Aki nem tudná, milyenek ezek a G.-ko- 
rslk, azoknak szívesen adunk magyarázatot 
Vörös hodályok, ezzel a föiirással: 40 ember 
6 ló. Ezekben a kocsikban lelt két napos 
szállást valami 300 baka. Szalma volt az 
ágyuk, lehelet a kályhájuk. Fáztak is, ké­
kültek is kegyetlenül. Gombosnál például, 
mikor a gőzkomp átvitte a vonatunkat a 
Dunán, az éjféli hidegtől kék volt minden 
bakaarc, bakakéz. De nem esett azért két­
ségbe egy sem. Előkerültek a kaszárnya 
összes élcei, azután nótázni kezdtek a fiuk s 
csak öltók-ölt^k az időt. Csak, mikor a ha­
zulról hozott v: pogácsa, madárlátta kenyér 
s főleg a karoos fogyni kezdett, akkor hal­
latszottak az első rezignáns hangok. Szo­

morú volt az nagyon, mikor egyik az édes­
anyjáról, másik a babájáról kezdett emlé­
kezni. Ügy jött valahogyan, hogy minden 
szónak kony vetette az ágyát. A nóták is 
egyre bánatosabbra váltak s a végén már az 
sem volt eléggé szívfacsaró, hogy: „Ha el­
megyek kis angyalom messzire . . . “

Szögedében nagyon érdekes jelenet ját­
szódott le. A rőkusi állomáson összetalálko­
zott vonatunk azzal a különvonattal, mely a 
61-eseket, az uj regimentet hozta Szlavóniá­
ból. A legények itt is, ott is kihajoltak a 
marhakocsikből s letárgyalták rövidesen az 
esetek A „zöldek“ szemel láthatólag örültek, 
hogy fölkerültek Bródból, s efeletti örömü­
ket hangoztatták is vigau. „Csak menjetek, 
csak menjetek, majd megláttok mindent“, 
mondták kárörveadő nevetéssel. A debreceni 
fiúnak fájt perszo, nagyon fájt a dolog, de 
azért nagy hetykén ezzel vágott vissza: 
„Magyar legény vagyok én, ha bajom lesz, 
bírom én!“

De azért ezután a találkozás után na­
gyon elpiszkolódott a fiuk kedve. A roená- 
zsit, amit Szabadkán adtak nekik, nagyon 
immel-ámmal eddegélték. Főleg az fájt ne­
kik, hogy ezok a hatvanegyesek most örö­
kükbe lépnek nekik, a debreceni lányoknál. 
Igaz ugyan, hogy majdnem minden Julesá- 
tól és Rozitól kivevődött ilyen irányban a 
hüségeskü, de hát a legény, ha oláh is, na­
gyon követelőző, s utoljára is letörik a 
virág. .

Dályánál, hol a szlavóniai föld kezdő­
dik, eipdyergett aztán mindenikünk. Persze, 
csak úgy' belülről. Katona embernek nem 
szabad sírni sohasem. Inkább úgy esett ez 
az elérzékenyülés, hogy veszettül öntődött a 
a nóta és a bor. Az keserű, ez savanyu 
volt, a kettő együtt kész köny. Sarzsiva 
való tekintet nélkül dalolt és ivott mindenki. 
A melankólia ott lebegett illő stilszerüség- 
gel a természetben is: a szlavón békák 
mélabusan brekegtek, a hold teli pofával 
sárgálott s a keleti égbolt alja haragosan 
kezdett vörösödni. „Az istenit!“ — mondta 
a baka s elmorzsolta szeme alól a ned­
vességet.

Hopp, Gombosnál még történt valami. 
A Duna alján, mig a gőzkomp szakaszon- 
kint vitte át a kocsisorokat, a pihenő alatt 
összekerült a tisztikar, az önkéntes gárda, a 
legénység s egy szívvel, egy lélekkel elda­
lolták az utolsó nótát Magyarországon. 
Furcsa nóta ez, úgy kezdődik, hogy: 
„Hejb“ . . . s úgy végződik, hogy: „Isten 
veled!“ Az ezred zenekara is eljátszott 
nehány szomorúbb nótát, szóval megkapta 
hiánytalanul utravalóját az a bolondos szív.

Az ezredesünk a hadsereg legsuájdi- 
gabb gentlemanje. A rosszul fütött kocsik­
ban nagyon fázlódott főleg az asszony nép­
ség s a gyerekbad. Az őrmesterek — java­
részt ök jöttek családostul — nem akartak 
szólni, de az ezredesnek nem is kellett ez. 
Kedden délelőtt szépen összébb szállásol- 
tatta a II. osztályú kocsik lakóit s három 
fülkét szerzett ily módon a hölgyeknek. 
Volt is nagy lelkesedés szerte, hogy ilyen 
feje van a regimentnek.

De ki tudna minden epizódról beszá­
molni! Haiaványan sem lehet visszaadni 
azokat az apró képeket, amelyek hol de­
rűssé, hol haragosbamává tették a hangula­
tot. Áz volt talán a legérdekesebb apróság, 
hogy két káplár, meg egy infanterista Sza­
badkán eltűnt. Keresték, keresték őket min­
denütt, de hiába 1 Már jól lenn járti ak, 
gondolom Zomborban, mikor távirat érkezett 
Szabadkáról, hogy a legközelebbi gyorsvo­
nat hozni fogja a fiukat. [Jgy esett az ügy, 
mint káplár Simon később elmondta, hogy

bementek egy kicsit szétnézni a városba; a 
szétnézésből aztán ivás, az ivásból pedig 
lemaradás lett.

Csak annyit még, hogy a Máv.-ot nem 
tudjuk eléggé dicsérni előzékenységéért. A 
tisztikar, az önkéntesek s a törzs altisztjei 
igazán kényelmesen tehették meg hosszú 
útjukat. A mozdunyvezető ugyan takarékos­
kodni akart s igen mérsékelten fütött eleinte; 
inspekciós hadnagyunk azonban elfogta a 
fűtőt s éjnek idejóu sorra füttetett minden 
kocsit.

Bródba való megérkezésünkről s ma­
gáról Bródról, ha nem unják Öuök, majd 
máskor!

Életunt hástulaj&smos. Aradon — 
mint onnan jelentik — óngyilkosságot kö­
vetett el tegnap Lukács György háztulajdo­
nos. Szivén lőtte magát és azonnal meghalt. 
Gyógyíthatatlan betegsége miatt való elkese­
redésében vált meg az élettől.

Elgázolta a vonat. A várad-velencei 
vasúti állomáson — mint Nagyváradról je­
lentik — a minap halálos szerencsétlenség 
érte Nviry István kalauzt. Tolatás közben 
át akart haladni a síneken, de a lokomotív 
elütötte. A gépvezető hirtelen megállapította 
a lokomotivot, de már késő volt1 mert a ke­
rekek súlyos sérüléseket ejtettek a szeren­
csétlen emberen, akit azután beszállítottak a 
közkórházba.

Nőipariskolai kézimunka- 
kiállítás.

Debrecen, ápril 10.
A női kézimunkák világa újabban szá­

mos ággal bővült. Számos, tulajdonkép a 
művészet- körébe tartozó ágat vontak a kézi­
munka oktatás keretei közé. Mindezekből 
remek kiállítást rendezett a nőipariskola, 
mely mindig nevezetes volt kiváló tanítási 
módszeréről. Növendékei, a szebbnél-szebb 
debreceni lányok, szehbnél-szebb kézimunkát 
állítottak ki. Kétszer is végignéztük a ki­
állítást egy-egy bájos urleány kedves ma­
gyarázata mellett és alig tudtunk betelni a 
sok látnivalóval. Annyi poézis áradt felénk, 
a hímzett ingvállakból, az ajouros és csipkés 
sejtelmes fehérruhákból, a remek ruhák és 
hímzésekből, a festményekből, hogy poéta 
legyen, ki annyi hangulatot tudna terem­
teni. Valósággal zavarban vagyunk, miken1 
névszerint kell felemlítenünk a kis művész­
nőket, mert válogatni érthető nehéz köztük. 
A himzö osztályban Kiss Böske érdemel 
elismerést hímzéseivel, miiieujóvel, művészi 
fafestményeivel, égetéseivel, remek bársony­
égetéseivel (többek közt egy pompás iris 
sötétkék bársonyon). Nánássy Gabika szin­
tén gyönyörű hímzéseket, fa- és bársony- 
égetést állított ki. Nagyon tetszettek Bárdos 
Marosa, Ekli Erzsiké és Harsányt Jolán 
irómappái, Oláh Irma számos művészi viz- 
festménye, pompás csipkezsebkondője, Ko­
vács Emma párnája selyemfestéssel (rózsák), 
Kiss Kari hangulatos vizfestmónyei, hímzé­
sei, ajourozása, Csiky Annus igen Ízléses 
ajourozásai, tüfestései és párnája, Török 
Matyi, Zakar Mariska, Harsányt Jolán, Ju- 
low Olga, Riesz Vilma tüfesiései.

A fehérvarró osztályban Materny Aranka 
pompás ajouros munkái, Julow Olga szép 
zsebkendői, Szepessy Rózsi, Bartha Erzsi 
fésülködő köpenyei, Dörre Jenni szép ajou­
rozásai és fenórruhái és még nagyon sok,

Csakis úgy, ha azt mindenki pártfogolja, melyre reá szolgál az Ni'NLjJlt« 1 MttPVSBJitUÄJW
"j ’ ■ ■ é* NíXjNECMIW saját készitményü
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Hogy fejlődhet a magyar ipar?
Legdivatosabb női tavaszi kabátok valamint férfi öltönyök 
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ftt fel nem sorolható kézimunka köti le a 1 
látogató figyelmét A ruhavarró osztályban j 
üléses, sikkes ruhákat láttunk egyszerű házi j 
ruhától kezdve remek báli toilottekig. Itt 
különösen Materny Aranka rózsaszín báli 
ruhája szép ajourozással, Oláh Irma pon- 
p'olája, Balogh Emma csipkés fehér selyem- 
blousea, Kiss Irén, Erdődy Erzsi, Szathmáry 
Erzsi costümjei, Szabó Auioa battiste ruhája 
érdemelnek említést.

Külön említjük meg, hogy a himző- 
osztályban gyönyörű gobelineket és fali 
szőnyegeket is láttunk, melyek a legkénye- 
Eebb művészi Ízlést is kielégíthetik. Igen 
szépek a Kiss Boske, Török Margit, Csiky 
Anna gobelinjei, Szabó Anikó SzL Cecíliát 
ábrázoló gobelinje, Csobán Margit, Szántó 
Mariska és Kezdödy Erzsiké fali szőnyegei.
A kiállítás még csak a mai nap folyamán 
lesz nyitva. Aki még nem látta, igyekezzék 
megnézni: mi mindent tudnak azok a fehér 
uijacskák előállitauL (K.)

Öngyilkos öreg ember.
Nyomor elől a halálba.

Debrecen, ápril 9.
(Saját tudósítónktól.) A sir szé­

lén, hatvankét év súlyos terhével a I 
vállain, gondolt arra Bagosi Sándor, ] 
hogy. ki végzi magák

Öreg, törődött ember volt, aki 
viharos életet óik Gyorsan repültek 
ni Qz ifjúság^ szép napjai, megara­
nyozta a jólét és., boldogság, mely­
ben része volk Öregségével azon­
ban elmúlt a jólét is, a boldogság 
is. Szükség kopogtatott be szegé­
nyes lakásába s végre, hogy éhen 
no pusztuljon el, a böszörményi 
szegényházba vették fel.

Itt élt a jó öreg Bagosi sokáig, 
szomorúan gondolva vissza múlt­
jára. A szomorúság és bánat vezet­
ték a végzetes tett elkövetésére.

Tegnap hajnalban elhagyta szo­
báját s nem is látták azóta. Távol- 
ióte csak délben tűnt fel, amikor is 
keresésére indultak, a ház e»y 
félre eső helyén találták meg fel­
akasztva. a jó öreg Bagosi Sándor 
már halott volt.

£ vÁaesHáiáaáiu
Hitelesítő közgyűlés. Debrecen vá­

ros e iió ü-iki közgyűlésének jegyzőkönyvét 
tegnap délután hitelesítették Kovács József 
polgármester elnöklete alatt.
... ,.A j°f- ,éa Pénzügyi bizottság ma
délután J órakor ülést tart, melyen az e hó 
IJ-en tartandó városi közgyűlés tárgysoroza­
tai készítik elő. Ezek közt van a városi vil- 
nmos telep épület-elfiállitási költségeinek 

honnan való fedezésének kérdése is.

Fráter Loránd dalestélye.
Debrecen, ápr. 10.

Azok az estélyi díszben, pazar éksze- 
rektől es természettől öröklött szépségüktől 
tündöklő hölgyek és ázol a smokkingos 
urak, akik az utolsó helyig megtöltötték 
vasárnap a biza-szálloda tágas termét, nem 
i£*0M Iá.Jutók ti külföldi müv -sznők és mü- 
vészek koncertjein. A mai előkelő közönség 
a társaságukhoz tartozó Fráter Lordodnak 
jött tapsolni, a kinek olvadékony szép

hangját és mély érzéstől áthatott énekelő- 
adás.U már a szalonok intim négy fala közt 
sokszor élvezhették.

,ne ismerné a Fráter Loránd nevét ? 
Mindenki tudja róla, hogy egyike volt a 
magyar honvédség legrokonszenvesebb tiszt­
jeinek, aki századosi uniformisát azért ose- 
rélte föl a polgári kabáttal, hogy minden 
fegyelemtől^szabadon élhessen a művészet­
nek, amelyért olyan hevesen dobog a szive. 
Azt is tudja mindenki, hogy az utóbbi évek 
legeredetibb és a legkedveltebb magyar 
népdalait Frátér Loránd irta. Országszerte 
hires^ nótái: az „őszi rózsa, fehér őszi 
rozsa ; a „Tele van a babos kendőm vi­
rággal“; Azt beszélik a faluban“; „Fod­
ros levele van a vad mályvának“ és a 
mai műsorának gyöngyei: „Várlak, várlak, 
karom reszket“; „Ott a hol a Maros vize.. 
s a „Száz szál gyertyát.“

Azt azonban eddig csak a hozzá közel 
állok tudták, személyes meggyőződésből 
hogy a snájdig katona, a genialis zene­
szerző, egyszersmind szép hangú énekes is. 
Azelőtt inkább a hegedülésben lelte örömét. 
Kuka élvezet volt, amikor Fráter Loránd, 
baráti vacsora végén kezébe vette a hegedű­
jét es amúgy cigúnyosan elhúzta a saját 
szerzeményeit és a divatos nótákat, s kelle­
mes bariton-hanggal, inkább dúdolva, mint 
enekelve mondta hozzá a szöveget.
. , Azóta rájött, hogy van hangja, melvet 
erdemes kiképezni. Neki látott a tanuláshoz 
és eveken át komoly kitartással, nemes am­
bícióval és kimondhatom — bámulatos 
eredmónynyel képezte a hangját, mely ma 
ércesen, öblösen, bársonyos puhasággal, 
az érző szív melegével csengett a do­
bogóról a nagy terem minden zugába 
és a hallgatók szivébe. — Csajkovszky 
„Románcát“, Grieg „Imádlak“ eimü da­
lát, tisebhoff „Rózsabokor“ cimu szén 
szerzeményét énekelte hangversenye beveze- 
teseul inesterkéleilenül és méiűs nagy hatás­
sal. Majd Ö/.ékáes Aladár három müdalával 
aratott zajos tetszést. Azután Tárnay Ala­
jostól énekelte a „Dús hajadba“, „Csavargók 
az utcakon“, „Túri Balog Marosa“ és a

Cin]U dzÍ1okiit» meíy°k poétikus 
szépségét csak az ő művészi interpretálásá­
vá,íjdÖZtÜkiK- A kö2öúsóS egyik bámu­
lásból a másikba esett.

_ A Káldy-féle Kurucz-dalokat Fráter 
Loránd olyan lángoló szenvedélylyel és a 
hazafiszív bánatának annyi keserűségével 
adta elő hogy a viharos éljenzés mindunta­
lan félbeszakította az énekét. Szerencse,
n°uyi ufri ”Suer!ct a beke“> mert ha ezekkel 
a dalokkal bejárja az országot, nyomában 
kitort volna a forradalom. A műsor befeje- 
zesót Szentirmay (Azt kérdezem egy viráa. 
tol), Doczy József (Darn madár) és Fráter 
mar e ol említett három nótája képezte. 
Ezekkel remekelt csak igazán, fokozva az 
amugv is lelkes hangulatot.

Hangversenyekről az utolsó számnál 
már oszladozni szokott a közönség. Bezzeg 
nem így volt a Fráter Loránd hangverse- 

i n>’.en- A közönség nem akart elmenni, tobb- 
szór visszahívta s újra elénekeltette a szebb- 

I nel-szebb magyar nótákat.
I Azok pedig, a kik hangverseny után a 

B.ka éttermében vacsoráitak, még olyan
! kedvefs rÁ?d™}'s, kaptak, a melyet sokáig 
I nem fogak elfeledni. J d 8
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kabinetet, melynek tagjai a magyar nMiuTl 
világnak legkiválóbb vezérei P lka

A tegnapi bitelesitő városi közmríu 
után határoztak el hogy dr. WckeHe Bán® 
dórnak, uz uj kabinet elnökének Mv* táviratot küldenek. üdvözlő

Kovács József polgármester irta »lé 
üdvözlő táviratot a tanács nevében 
pedig az a következőleg: bzó1

Dr. Wekerle Sándor magyar királyi 
miniszterelnök urnák 1

Budapest
. fiAzza A az őszinte lelkesedéssel és 
hazafias örömmel, amelyet e,j,y szebh í« 
vőnek derengő hajnala keltett sziveinkben" 
üdvözöljük a legteljesebb bizalommal abl 
ban a tudatb m, hogy házánk sorsának 
intézését oly férfiak vették kezükbe, akik 
aLomanyos jogainkért folytatott küzdel­
meinkben igaz izafiságuknak s alkotmá-
nfv0y0gain,k!lU V Val° ragaszkodásuknak 
oly fényes tanuoizonyságát adták.

Ezmait

Debrecen tanácsa üdvözli 
az uj kormányt.

A no^ármeater üdvözlő távirata.

Debrecen, ápril 10.
hazJn^tJ°dÓSÍtÓ?któIJ iö ab récén város 

f ilZ elsők közt üdvözölte dr. ___ k S.indor miniszterelnököt s azt a

Jeszenszkyné buosuja. Meleg szere­
tettel búcsúzott a debreceni Közönség teynao 
este Jeszenszkynótől. A társulat kedveit 
drámai hősnőjét, aki Veér Juditból játszotta 
megjelenésekor tüntető s percegig tartó 
tapsviharral fogadtak. Mesésen szép virag- 
aliváuyokat s Debrecen közönségétől gyö­
nyörű babérkoszorút kapott. Jeszenszkyné 
egesz esten művészettel játszott s jelenései­
vel egyre jobban érlelte meg közőnségünk- 
ben azt a feltevést, hogy helyét nehéz lesz 
utódjának pótolni. z

Üanepazombatja a színházban. A
mióta a debreceni színházban előadásokat 
tartanak, a nagy ünnepek szombatját ott 
mindég szünettel ülték meg. Zilttby GyU|a 
azonban, aki a múlt idők művészi tradícióit
l«nntarUiní ?em j“d-ja» 0|yau ujiiásokba 
kezd amelyek egyáltalán nem rokonszuuve- 
sek ünnep szombatjára előadást hirdet. A 
szmhazbizuttság gyengesége és elfogultsága 
teljesen felszabadította Zilahyt a korlátok 
alól s tetszess szerint rendelkezik. Rombol 
jo szokásokat és teremt rossz újításokat. 
Vógeredmenyeben maga a közönség lesz 
enytélén letöriteni Zilahyt a tévedések utjá- 

ro1 *zz*\ hoßy. a neki nem tetsző újításokat 
negligálni fogja. így jár majd Zilahyt az 
ünnep szombati előadással is. Az erőszakolt 
előadási csak erőszakolt közönség, vagv ta- 
Ián még annál is rosszabb formában, " üres 
ház előtt fogja megtartani.

A színház uj tagjai. Virágvasárnap 
elmúltával a debreceni színház tagjai közül 
többen elutaztak. Helyettük Zilahy igazgató 
a vidéki színházak leggyengébbjeit szerződ­
tette. Az uj színészek, akikkel a társulat 
értéktelenül bővült, a következők: Lukács 
Juliska hősnő, Bay László bariton, Fekete 
Oszkár karmester, Bórezy Ernő lyrai sze­
relmes és bonvivánt, Uray Miéi szende, 
Karacs Imre tenor. Ezenkívül az uj civil 
zenekar is megérkezett. A társulat uj tagjai 
a jövő héten mutatkoznak be a közönség­
nek. Nem sokat várunk tőlük.

A mai előadás. Ma este a Baccarat 
szinmü kerül előadásra. Ez alkalommal bú­
csúznak a debreceni közönségtől: Markovits 
Margit és Krasznay Ernő.

A Debreceni TTJsig szerkesztősége és kMthlri-
fala: FCtér, Lám preoht-palota, az udvarban föl is cint, 
Telefon 14L Hivatalos órák: Reggel 8 órától 
délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szol- 
Jemi ée anyagi részót illető minden megkereső» a
Debreceni Újság nyomdájába: Arany Xioos-utea 4/. *a- 
ala intézendő.

I igyekszik uindenki a Ndumann i" ■ * . --------—
I kereskedésit felkeresni mert nti v ,1 s*w^rek Tiszapalotában levő Cipő. Kalap és ursdivat 
* CiP8 és Kalap újdonságok érkeztetni pl le^0lopm®,lbb, legizlésesebb és fei/nagyobb választékú 
■ fiy/ínvnríi L •nVÍ,uy9k,a legolesobh arak>n szerezhetők be =™=r~

y ós színe* kivajoíí es äiqicsalö CIPÓÉ hölgyek és gyermekek részére,
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fik Kaszinó közgyűlése.
03 váiasztm&nyl tagok.

Debrecen, ápr. 10.
A Debrecen előkelő társadalmát egye­

sítő Kaszinó évi rendes közgyűlését vasár­
nap délelőtt nagy érdeklődés mellett tar­
totta meg.

A közgyűlésen Szunyogb Sándor el­
nökölt, aki meleg szavakban üdvözölte az 
egybegyűlteket, majd a jegyzőkönyv bitele- 
silésére Sárváry Lőrinc és Peczkó Ernő 
tagokat kérte fel.

Elsőnek a titkári jelentést terjesztették 
elő, amelyet főbb vonásaiban már lapunk 
vasárnapi számában ismertettünk. A jelen­
tést egyhangúlag tudomásul vették. Ezután 
a jövő évi költségelőirányzatot fogadták el, 
amely a Kaszinó költségeit 34,580 koroná­
ban tünteti fel.

Ezután került sor tizenkét kilépő vá­
lasztmányi tag helyének betöltésére. A köz-

Eülés a kilépőket újból megválasztotta.
ek névsora a következő: Békéssy László, 

Geressy Kálmán, dr. Irinyi István, Kern- 
hoffer József, Komlóssy Arthur, Komíóssy 
Dezső, Kölcsey Sándor, dr. Petzkó Ernő, 
Rickl Antal, Szepessv Antal, Szögyény 
János, Zádor Lajos.

A közgyűlésnek ezenkívül be kellett 
tölteni a Bernátk Elemér, Karap Mór, dr. 
Sárváry Gyula halálával, valamint a Naszády 
Iván és Toinay Kornél kilépésével megüre­
sedett választmányi tagsági helyeket Ezeu 
helyekre megválasztattak: Lestyán Adorján, 
Csanak József, Király Gyula, Uhlarik Béla 
és dr. Szász Adolf.

A közgyűlés ezzel az elnök éltetésével 
véget ért.

Csapó Lóránt alispán 
megugrott.

A daraba&í tisztviselők elhagyták 1 
a vármegyét.

— Távirati tudósítás, — j
Budapest, ápril 9. !

Csapó Lóránt Pestvármegye al­
ispánja tegnap éjjel a szó szoros 
értelmében véve megugrott a vár- 
megyeházáról, magával vive összes 
ingóságait. Még vasárnap délelőtt 
történt, hogy meglátogatta Fazekas 
főjegyzőt, akit arra kért, hogy ne 
álljanak bosszút a. tisztviselőkön és ő 
rajta. Fazekas nem igen nyugtatta 
meg az alispánt, aki tegnap éjjel 
12 órakor kocsival érkezett a vár- 
megyeházára és a kapu alatt állő 
rendőrökkel levitette ládáit és el­
távozott.

Ma reggel 9 órakor megjelen­
tek a hivatalnokok a megyeházán 
és rémülten hallották, hogy Csapó 
alispán megszökött. Az összes 

által kinevezett hivatal­
nokok erre elhagyták a megye­
név át.
, Fazekas főjegyző délelőtt 11 
orakor telefonált Kaffka államtit­
kárnak, hogy a megye hivatalai 
üresen állanak. Kaffka nem hall­
gatta vcgjg Fazekas beszédét, ha­
nem a ,' ívetkezőképpen válaszolt :

— kedves Fazekas, már nagyon

szerettem volna önnel beszélni, ép- 
Pen . m<js^ tárgyaltuk a fegyelmi 
ügyét és felmentettük. Kérem, fog­
lalja el hivatalát és vezesse az al­
ispánt teendőket is.

Fazekas ezután a vármegyére 
vonult, ahonnan a rendőrök már 
eltávoztak. Rögtön összehivatta a 
tisztviselőket és nagy lelkesedés és 
éljenzés közepette vonultak be a 
megyeházába. A hajdúk kardot 
rántottak és a Kossuth-nőtát éne­
kelték. Fazekas üdvözölte a tiszt­
viselőket, akik könnyes szemmel 
hallgatták végig a beszédet. Ezután 
bevonultak hivatalaikba, hogy meg­
kezdjék a tőlük erőszakkal elvett 
munka folytatását.

Közigazgatási bizottsági 
ülés a vármegyén.

Debrecen, ápr. 10.
Hajduvármegyo közigazgatási bizott­

sága, amely már hosszú idő óta nem ülése­
zett, tegnap délelőtt ülésre gyűlt egybe a 
vármegye tanácstermében. A bizottsági ülé­
sen Naszády Iván királyi biztosnak, aki fő­
ispán! teendőkkel is megbizatott, elnökölni 
kellett volna.

Naszády azonban a fővárosba utazott s 
Weszprémy távirati megbízást kapott az el­
nöklésre. A távirat vasárnap délután érke- 

j zett meg, amely igy hangzik:
Hajduvármegye közönségének

Debrecen.
Weszprémy Zoltán főjegyzőt felbatal- 

! mazom, hogy a folyó hó 9-ikén tartandó 
; közigazgatasi ülésen elnököljön.

Kristótfy,
belügyminiszter.

Pontban 9 órakor nyitotta meg a fő­
jegyző az ülést, amelyen felolvasta a meg­
bízó táviratot, egyszersraint örömének adott 
kifejezést, hogy ő jelentheti be a bizottságnak, 
miszerint az uj kormány, amely a király és 
nemzet bizalmát egyaránt bírja, megalakult. 
Nagy éljenzéssel fogadta a bizottság Wesz­
prémy ezen kijelentését, a mely után Kovács 
Gyula volt orsz. képviselő szólalt fel. Kije­
lenti, hogy az elnöki megbízást Kristóffy 
belügynök küldte és mivel a vármegye az 
alkotmányellenes kormány intézkedéseit tör­
vénytelennek tartja, ezt a távirati megbízást 
nem veheti tudomásul. Ezért indítványozza, 
hogy a közigazgatási bizottság feliratot in­
tézzen az uj belügyminiszterhez, egy uj el­
nöki megbízásért.

Néhány bizottsági tag felszólalása után 
a bizottság egyhangúlag kimondta, hogy a 
Kristóffytól eredő távirati megbízást nem 
veszi tudomásul, hanem felír gróf Andrássy 
Gyula belügyminiszterhez, hogy Weszprémy 
Zoltán alispánhelyettosnek uj elnöki megbí­
zást adjon.

A feliratot még a tegnapi nap folya­
mán felterjesztették, hogy az minélelóbb el­
intézést nyerjen.

Ezzel az ülés véget ért.

ÜJDOSfSÁGOK.
A Tulipánkert.

Debrecen, április 10.
Az országos öröm, a válság szerencsés 

megoldása csak erősiti ezt a nagyjelentőségű, 
országos mozgalmat. Most már a lelkesedés 

! tüzóben égő szivek intézik a tulipán sorsát.

Ez a verőfény, kell, hogy még inkább 
virágzásnak indítsa a tulipánkertet As első 
próba azonnal megmutatta, hogy ez as ut az 
igazi, ezen kell haladnunk.

Amint nem tételeztük fel soha, hogy 
az elnyomatás idején lankadni fognak aa 
erők a lohadni fog a lelkesedés, úgy Vizünk 
most is a magyar lélek erejében s a magyar 
elme komolyságában s meg vagyunk győ­
ződve, hogy az öröm mámorában sem feled­
kezünk meg arról, ami igazán nagygyá s 
teljessé teheti a diadalt.

Ennek a mozgalomnak nem szabad 
megszűnnie, ezt a felbuzdulást, a magunk 
szeretetét nem szabad többé soha szem elől 
tévesztenni. Nem magyar ember, aki még 
egyszer megfeledkezik arról, hogy kis nem­
zeteket csak az összetartás, csak a maga 
megbecsülése tehet nagygyá és önállóvá. Ha 
magunk nem oldjuk el azokat a lenyűgöző 
szálakat, amelyek idegen érdekekhez kötnek, 
maga a politika még a legjobb szándék 
mellett sem oldhat föl.

Tulipán jelvény domináljon mindenütt, 
s a magyar ipar pártolásában egyesüljön a 

\ nemzet.

* Egy fiatal orvos halála. A várat­
lanul elhalt Witheo Ernő kórházi orvos hült 
tetemeit tegnap esteli vonattal szülőföldjére, 
Szepes-Szombatra szállították. Szülei jöttek 
el érte és száilitották el, hogy közelükben 
helyezzék örök nyugalomra. Éljött bánatos 
mennyasszonya is Wittek Anna, akivel

I nemsokára boldog frigyre lépett volna. A 
kedves halottat itteni barátai és ismerősei 
valamint rokonai és menyasszonya elhal­
mozták koszorúval s úgy száilitották Sz,- 

1 Szombatra, hol az ág. ev. szertartás szerint 
\ holnap helyezik sirba.

* A Ceokonai-kör választmánya ápr. 
hó 12-ik napján, csütörtökön d. u. 4 órakor

i a Csokonai házban ülést tart. Tárgyak: 1. 
Indítvány Diószegi és Fazekas emléke tár­
gyában. 2. Jelentés a Jókai emlékünnepről. 
3. Az emlék-kertek rendezése. 4. FoKá 
ügyek.

* A debreceni amatör fénykép- 
kiállítás. A debreceni amatőr fény­
kép-kiállítás felettébb gazdag lesz 
és úgy számra, mint kvalitásra re­
ményen felül álló sikert Ígér. a 
kiállítást ünnepélyesen szombaton 
délelőtt nyitják meg s azontúl négv 
napon át lesz nyitva a közönség 
számára.

* A vasúti tisztviselők tegnap közölt 
előleptetési névsorából tévesen egy név, a 
Motesiczky Hugóé kimaradt. Mint értesü­
lünk, az üzletvezetőség derék titkárja szín. 
tén részesült előléptetésben, amit sietünk is 
azonnal regisztrálni.

* Az általános takarékpénztár ala­
kuló közgyűlése. Tegnap délután tartotta
meg alakuló közgyűlését nagy érdeklődés 
mellett a megyeháza nagytermében az álta­
lános takarékpénztár részvénytársaság, A 
közgyűlésen mintegy száz debreceni tekin 
tóiyes kereskedő, iparos és földbirtokos je- 
lent meg és a Magyar Leszámitoló és Pénz­
váltó Bank igazgatója Havas Emil és cég­
vezetője Heller Béla. Az uj pénzintézet egs 
millió korona alaptőkével alakult meg, de a 
részvénytőkét annyira túljegyezték, hogy a« 
alapítók kénytelenek voltak a jegyzéseket 
lényegesen redukálni. Az igazgatóság tagjai 
lettek: Veszprémy Zoltán, dr. Bruckne* 
Ernő, Rosenfeld Salamon, dr. Balkányi 
Emil, Tufricht Vilmos, Rickl Antal, Meisele 
Vilmos, Gebauer Károly, dr. Hegedűs Jenő, 
Gara Alajos debreceni lakosok, roz nyal 
Pékár Imre, Magyar Leszámitoló és Pénz­
váltó Bank vezérigazgatója és Havas Emfl 
ugyanannak igazgatója, budapesti lakosok,

Cili Ki rá In Tolnai nánipl F*ia®"Mlca 49-**•» fspostávai szem.K V 7A ,Ullldl Uíl 1,181 ken (Csanak füszerüzlet szomszédságában.* 
idl1, n*»* W. c**pő szükségletét Gfen üzletből szerezze be, — . Csak a Cipő Király cégre tessék fttnlárSaját érő
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A felügyelő bizottságba beválaszt attak: Lcs- 
tyán Adorján kir. közjegyző, Aulriobt Alajos, 
Ungár Jenő, Jónás Mór, debreceni lakosok 
és Heller Béla, a Magyar Leszámítoló és 
Pénzváltó Bank ügyvezetője. A közgyűlést 
követő igazgatósági ülésen elnökké egyhan­
gúlag Veszprémy Zoltán, Hajdú vármegye 
alispán-helyettes főjegyzője, ügyvezető igaz­
gatójává Fisch Lajos, a nagylétai takarék- 
j>énztár vezérigazgatója és jogtanácsosává 
dr. Berger Andor tb. várost főügyész ügy­
véd választattak meg. Az uj intézet f. évi 
május hó 1-én kezdi meg működését a 
mostani „Ernke“ kávéház e célra átalakí­
tandó helyiségében.

* Tennisz pálya megnyitás. A hon­
védtisztek tenniszpályája, mint az elmúlt 
években, úgy az idén is íelállittatotl. A ten­
nisz pályát holnap nyitja meg a tisztikar és 
állandó délutáni játékokat tart.

* A debreceni kereskedő' ifjak tár­
sulatának dalköre XX-ik rendes évi köz­
gyűlését vasárnap délután tartotta meg a 
tagok nagy érdeklődése mellett. Az évi je­
lentés elfogadása és a felmentés megadása 
után az uj tisztikart a következőképpen vá­
lasztották meg: Elnök Benyáts Emil, alel- 
nökök Erdélyi István, Bana Gyula és Nád- 
ud vary Lajos, titkár Kemény Mikó, h. titkár 
Nagy Lajos, ügyész dr. Kérészy Árpád, 
jegyző Papp Gyuia, ti. jegyző Papja Imre, 
pénztáros Szépe Lajos, ellenőr Próbán ka 
Lajos, gazda Molitorisz Nándor, zászlótartó 
Lákány László. Választmányi tagok: Vadon 
Sándor, Biczó Gyula, Kontsek Géza, Azary 
József, Fúldessy Károly, Gózner Kálmán, 
Klotz József, Vra esik Antal, Kubinyi Béla, 
Stepán Ferenc, Fehértóy István, Lehóczky 
Lajos, Tóth Béla, Albert László, Szabó 
József, Spira Sándor, Roosz Márton, Sántha 
János.

* Á főügyész palotája. Debre­
cenben ez idén erősen meglazult 
az építkezési kedv, úgy annyira, 
hogy nagyobb épület emelésére 
egyáltalán nem kértek engedélyt. 
Egyetlen emeletes ház épül, dr. 
Magosa György városi tiszti fő­
ügyész palotája, amely a Rákőczy- 
utcán készül. Az egész épületet, 
annak összes helyiségeit kizárólag 
a főügyész és családja foglalják eh 
Bérlakás nem lesz a palotában.

* A négy évszakból ma délután fél
■1 órakor lesz a zones főpróba az uj szi iházi 
zenekarral. Közönség ezúttal a nézőtérre 
nem mehet a rendezőség tilalma folytán, 
csak a szereplők kísérői részére lesz hely. 
Színházi jegyeket, melyeket a szerdai mű­
kedvelői előadásra előjegyeztek, csak ma 
délelőtt 10 óráig tart fenn Letzter József 
műtermének irodája. Azontúl a jelentkezők­
nek fog ugyanott el adatni. A műteremben 
állóhely és karzatjegyek is válthatók.

* A debreceni vaskereskedők gyű* 
lése. A magyar vaskereskedelmi alkalma­
zottak orsz. nyugdíj-egyesületének 1-ső sz. 
debreceni fiókja vasárnap tartotta a 2-ik 
évi rendes közgyűlését. Az évi jelentésből 
kitűnik, hogy az egyesületnek alig 2 évi 
fennállása alatt 330 tagja lett A vagyona 
pedig 38,000 korona. A tisztujitás a követ­
kező eredménynyel végződött: Díszei nők : 
Veszter István. Elnök: Györffy Aladár. Al­
elnöki Sesztina Jenő. Jegyző: Kómery 
Mikó Gyula. H. jegyző: Papp Gyula. Pénz­
táros: Baán lnne. H. pénztáros: Pásztor 
Gyula. Ellenőr: Prohánka Lajos, Szekeres 
András, Weliacha József. Választmányi ta­
gok: Dávid Jakab, Király János, Gózner 
Kálmán, Vásárhelyi Lajos, Szhaka Péter, 
Moh tó rísz Nándor, Németh Béla és Geiger 
József.

* Halálozás. A következő gyáí-zjolen* 
tést vettük : A legmélyebb fájdalommal tu­
datjuk felejthetetlen jó nőnek, anyának, 
nagyanyának, testvérnek, rokonnak, néhai 
Barna Erzsébet Lengyel Jánosné asszony­
nak folyó hó 8-án, _ életének 69. évében 4 
napi súlyos betegség után történt gyászos 
elhunytál. Kedves halottunk földi rés sei f. 
hó 10-én, délután 3 órakor fognak a ref. 
egyház szertartása szerint a Boldog-kert II. 
járás 00-ik S'ámu házunktól rövid ima után 
a V árad-utcai temetőben örök nyugalomra 
helyeztetni. Mely vógtisztesaégtéteíére az el­
hunytnak, a bánatunkban osztozókat szo­
morodott^ szívvel meghívjuk. Debrecen, 1906. 
április hó 10. Az elhunytnak bánatos lérje, 
Lengyel János gyermekeivel, Lengyel Zsu­
zsanna, Lengyel János nejével és gyerme­
keivel, Lengyel Juliánná lérjévei és gyer­
mekeivel, Lengyel József nejével és gyer­
mekeivel. Az elhunytnak bánatos testvére: 
Barna Zsuzsanna, Papp Jánosné. A teme­
tést Tóth Sámuel temetkezési int. rendezi.

* Lókötök a tanyán. A csendőrségre 
tegnap távirat érkezett, hogy Erhardt László 
tanyájáról három értékes kesely ló eltűnt. 
A lókotők állítólag cigányok lehettek, akiit 
egész nap a tanya korul kóborogtait s este 
eltávozták. A három ló értéke ezerkétszáz 
korona.

* Egri diákok a Zander gyógyin­
tézetben. Tegnap egy csapat egri diák. járt 
Deoreceubea tanáraik vezetése alatt. Meg­
tekintették a város nevezetességeit s ezek 
közt Szász Adolf dr. Zander-gyógyintézetét, 
végig próbálgatva azt a több mint 30 test­
edző s kúlömböző betegségek gyógykezelé­
sére szolgáló masszázs-gépeket, amelyek 
méltán keltettek ieitüuést. Érdekesek voltak 
különösen a motor által hajtott gépek, a 
géplovacska, hátmasszirozó, szivdurzsölő s 
mindennemű testmozgást végző gépek mű­
ködése. Itt jegyezzük meg, hogy dr. Szász 
Adolf Zander gyógyintézetének mar eddig 
22 rendes napi látogatója van.

* Árverés a szegények javára. A
vasúti kocsikban és állomási helyisegekben 
elnagyolt tárgyak, u. in. bőröndok, táskák, 
kalapok, esernyők, botok, ruha és febór- 
nemuek stb. Debrecen állomás podgyász fel­
vétel helyiségében 1906. évi áprili, hó 18-,m 
d. e. 9 órakor kezdődő nyilvános árverésen 
elíognak adatni. A befolyó összeg a hely­
beli szegényaiap javára fordittatik.

* Növendékek hangversenye tánc-
vigalomaial. Ehrlich József zenetanár 1. 
évi aprms hó 21-én, szombaton este fél 7 
orakor a Bika szálloda dísztermében előiia- 
iadott tanítványaival hangversenyt és utána 
házias táncmulatságot rendez. A hangver­
senyre belépő-díj nincs. A táncmulatságra 
beiópő-dij személyenként 2 koroa. Jegyek 
előre válthatók fekete Jakab úri divat üz­
letében és este a pénztárnál. A tiszta jöve­
delem a tiiketnóma-intézet javára íordittatik 
Rendező-bizottság: Komis Géza, Vinnay 
Géza, Kiss Zzsigmond, Lady László, Szekér 
Miklós tiorkay Lajos, Panzel József, Mező 
Endre, Maudei András, Nagy Jenő, Fráter 
Sándor, Lzeglédy Bein, Zoltán Ríván, Fekete 
Kaiman Nagel Sándor, Sz mtó Béla, Kandel 
Imre, Balogh Gabor, Gyarmathy Miklós, 
Dalia Gergely. Kezdem 9 órakor, táncrend 
szerint. A tancmulatsaghoz a Magyari test­
vérek kitűnő zenekara fog közreműködni._
Műsor ; 1 Haydn I. Vonós négyesnek borom
l i rii' i Avlegro ,moderato- Adagió, Finale. 
Előadjak Vasari István első hegedű, Vásary
András második hegedű, Ehrlich József mély 
hegedű, Vasáry József gordonka. 2. Schubert 
f • ooüerzino. Zongorán előadja: Fekete 
Kálmán. 3. Bubin C. Petite Rlupsodie. He­
gedűn előadja: Gyarmathy Mariska. 4.
I erger 1. Impromtü. Zongorán előadja Frá­
ter Sándor. 0. Solidtz Ch. Troubadour Áb­
ránd. Hegedűn előadja Czeglódy Béla. 6.

Mozart A. Fantasie D. moll. Zongorán elő­
adja Maidéi Mariska. 7. Tourbió R. Az én 
hazáin. Lengyel Ábránd. Zongorán előadia 
Gyarmathy Mariska. 8. Gounod Siugellee 
Resignation Faust hói. Hegedűn előadta 
Ehren leld Erzsiké. 9. Bach E. a) Frühlings 
Erwachen, Bendel F. b) Ricordapza B 
dur. Zongorán előadja Leskó Margit 
10. A meg! agy ott gyermek. Szövegét irta 
br. Eötvös J., zenéjét szerző Róvjy Géza 
Szavalja Balogh Irén ke, hegedűn kiséri 
Balogh Margitka, harmoniumon Balogh Gá­
bor. 11. Brahra: Magyar táncok, ü. és 6 
szám. Zongorán előadja Szikszay Mali k a 
12. Simonetti: a) Madrigale, Bloch I •’ b) 
Magyar ábránd. Hegedűn előadja Balogh 
Margitka. 13. Egry 1. Bevan az én szürötn 
ujja kötve. Változatok. Zongorán előadja 
Nagy Jenő. 14. Wieniaraski H. Legenda 
60. 17. Hegedűn előadja Mandel András' 
lő. Kelterer F. Caprice hongroise Elede de 
Conzert. Zongorán előadja Enrenfeld Berta 
k. a. 16. Danciu Ch. Simjhonie Cunzer- 
tante. Előadjak hegedűn Vásary István és 
Vásáry András zongora kísérettel.

* Tolvaj cseléd. Julismk hívták és
Glüksz.maim Sandornénál szó gált egy kis 
szoboszlói leány. A becsületességről azonban 
kevés fogalma lehetett, mert az első alkal- 

I mat megragadta, hogy gazdáját meglopja s 
azután megugrott. Több házi apróságot és 
evőeszközöket vitt el.

* A hét humora. A tudós. Diák (e<*y 
másik diák apjához): Az ön iia már valósá­
gos tudós. Apa: Ali, igazán ? Diák: Igen. 
Már a kávéházban felejti az esernyőjét. — 
Vértanuság. Nem bírom ki az irógép-'kis- 
asszonyommal — oly szórakozott f Vala­
hányszor elkezd dolgozni, mindig a zongo­
ránál képzeli magat és úgy ordít, hogy az 
embert a guta kerülgeti. — Samuka érdek­
lődik. Hol van az a sunyom ? — tiuttvom ? 
Nos, bizonyosan valami újabb bolondság ? 
— De hisz te mondod, hogy a papa min­
dent suttyomban csinál. „Kakas Márton.“ 
Keserűség. Ki kell vmdorolnia az ember­
nek ebből az országból. — Oh, maga pa­
naszkodik?— Igen, mert itt csak négy 
emeletes házat szabad építeni, Amerikában 
pedig húsz emeletest is lehet építeni. — 
Megbízás. A tanár ur afrikai kutató útra 
készül. Bucsu<áskor szól a felesége: Azián 
hozz haza egy kis fehér homokot eszeajg 
puoolásra. („Mátyás Diák.“)

* Meglopott hajdú. Feledókenységből 
Törő János városi hajdú nyitva találta 
hagyni szobája ajtóját. Ezt a kínálkozó al­
kalmat eddig még ismeretlen tettes felhasz­
nálta, behatolt a szobába, honnan egy ezüst 
órát és láncot vitt el.

* Köszönetnyilvánítás. A Debreceni 
Első Takaróz pénztár tekintetes igazgatósága 
40 koronát volt szives egyesületünknek ado­
mányozni, mely összeget köszönettel nyug­
tázok. tiomossy László, a Vörös-kereszt 
egyesület pénztárosa.

* Cimbalom iskola fog nyílni a jövő 
hó folyamán, a hol a legmtivészieseb fokig 
lehet tanulni havi 8 korona dij mellett. Be- 
iratást már el ogadunk. Piac-utca 49. sz. 
zongora teremben.

* Egy rózsaszál és egy méh. Rózsa­
szál : Szállj reám édes méhecském, kapsz 
édes mézet, csak szeressél, nem latod, hogy 
én majd elégek érted! Méh I Soh’sem bá­
nom a te mézedet, van nekem édeseób ita­
lom is s ez az Első Alföldi Cogntto-gfár 
r.-t. által gyártott barack-likőr. Az sokkal 
édesebb, mint a te meződ!

* Nyelvoktatás. Mr. M. Rose nyelv­
iskolájában (Széohényi-utca 19.) bármely 
időben nyerhető magán- és osztalyoktatás a 
német, francia és angol nyelvekből.

remek női 
férfi és ^

p • ... _ jgyemen
r i a c- cs K ossuth-utca sarok"

legnagyobb 
tipőárniiázába

Kis templommal szemben.
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* Gyöngéd, fehér bőrt, szép tiszta 

arcbőrt kap az ember : a bor tisztátalansága, 
kiütés stb. eltűnik, ha a szabod, hivatal ál­
tal védett Bellatin virágtej hozzátételével 
most ismételten megjavított Doering-fóie 
szappannal a basolylyal mosakodik, amely, 
ámbár jelentékenyen megjavították, minde­
nütt 60 iillérért kapható.

* Blouso'.t, aljak, kostüm-ujdonságok 
folyton érkeznek Halmágyi-féle áruházba, 
Debrecen.

* Üveges munkát és képkeretezést
olcsón és csinosan kizárólag, egyedül készít 
Blattner Gyula Piac-utca 69. sz. a. Megye­
házzal szemben, telefon 468.

A „Hungária“ kávéháziján mindan nai zana-asfél/.
* Hazai gyártmány. Kassai Glace keztyti, leg­

finomabb párja írt. 1.40 Bariba üzletében.
* A híres Hajdnságl bajuszpedrä, csodahatását 

külföldön is elismerik, mert bajuaznövesztő hatása 
meglepő gyors. — 1 doboz 50 fillér. Kapható 6rÓ$z 
Nagy Fereuüz gyógyszerésznél, Debrecen, Kossutti- 
utca 8. sz. „Aranyegyszarvu" gyógyszertár.

* Oroszlán védjegyű úri fehémomüok, nyak­
kendőit, esernyők, harisnyák legolcsóbbak Bariba 
üzletében.

* Még csak rövid Ideig tart Borsos 
Kata debreceni kereskedő hatóságilag enge­
délyezel vógkiárulása s az összes raktáron 
levő árukat mélyen a beszerzési áron alól 
árusítja el.

* Napernyő újdonságai megtekintésére felhívja 
a hölgy közönséget Bariba üzlete, város ház-épület.

* Kitűnő szabása színes és fehér 
férfi-ingek 1 frt. 75-től feljebb Feke­
ténél.

* Honi gyártmányú tulipán-kartonbatiszt és 
delain egynéhány nap múlva megérkezik Asztalos 
József céghez.

Építkezés miatt, hatóságilag engedélyezett 
vcgeladás. Az összes raktáron levő ámk beszerzést 
áron alul áruslttatnak el Mentze Henrik újdonságok 
áruházában, Piac- és Szent Anna-utoa sarkán. Oiyan 
oloió minden, hogy bárki Is kevés pénzért szép és Jó 
árut vehet.

* Valódi angol zephir blusokat 7, 8, 9, 10 
koronáért készillet Bariba Kálmán üzlete, főtér.

* Tulipán-lemezek I Van szerencsém értesíteni, 
hogy hazafias jótékony célra Való árusításra követ­
kező lemezeket kaptam : Kossuth Ferenc : Beszéd a 
magyar nőkhöz. Fedák Sári : Tulipán-dal. Rasskó 
Géza: Tulipán-dal. Szives rendeléseit kérve, maradok 
kiváló tisztelettel Mihály Sámuel papirkereskedé.

Az aj kabinet tagjai 
Budapesten.

Az ország fővárosa öröm­
mámorban.

— Távirati tudósítás, •—
Budapest, ápril 10.

(Saját tudósítónktól.) A Wekerle- 
kabinet tagjai ma érkeztek meg 
Becsből Budapestre. Útjuk diadal ut 
volt s ahol a vonat megállóit, min- 
denütt ünnepelték a minisztereket, 
akik kijelentették, hogy elveiket 
lentartják.

Az ünneplés tetőfokát érte Buda­
pesten. A fő- és székváros magyar 
politikusokat még ilyen mámoros 
örömmel nem fogadott s ilyen 
°agy ünneplésben nem részesített.

Erről szóló értesüléseink a kö- vetkezők,

Budapest, ápril 9.
Ünnepeltessek az útban.

„hh Wekerle Sándor miniszter- 
elnök a többi magyar miniszterek­
kel együtt ma reggel 9 órakor 
utaztak el Becsből. A vasúti indó- 
háznál nagy számban gyűltek ősz- 
sze a Becsben élő magyarok s za­
josan megéljeneztek őket. Marcheg- 
nél a magyar postások és vasuta­
sok várták^ az érkezőket s itt is 
zajos éljenzés, taps fogadta őket.

Pozsonyban már nagy tömegben 
gyült^ össze a közönség, nemzeti 
zászlókkal volt feldíszítve a pálya­
udvar s a közönség is zászlók alatt 
várta az érkezőket. Fehérrubás 
leányok léptek elő az éljenző tö­
megből s a szalon-kocsikat, me­
lyekben a miniszterek utaztak, tele 
hintették virággal.

Megjelent Thaly Kálmán is, aki 
Pozsonyban időzik és sírva ölelgette 
miniszter barátait.

Jankovics Marcel volt képviselő 
intézett beszédet a miniszterekhez, 
akiknek nevében dr Wekerle Sán­
dor miniszterelnök válaszolt.

Kossuth Ferenc mondott utána 
beszédet, majd Apponyi Albert be­
szélt. Utóbbi azt hangoztatta, hogy 
ők 48-asok és nem keresték a ha­
talmat, hanem többszöri felkíná­
lásra, fogadták el azt.

Ersekujvárott óriási tömegben 
várta a pályaudvaron a közönség a 
minisztereket.

Truga József üdvözölte az ér­
kezőket, akiknek nevében Wekerle 
miniszterelnök válaszolt. Wekerle 
először hangoztatta itt, hogy mi­
nisztertársaitól nem követel elv­
feladást Ok azért vállalkoztak 
mindannyian a kormányzásra,hogy 
az alkotmányos rendet vissza­
állítsák.

Kossuth is beszólt s azt jelen­
tette ki, hogy ők arra vállalkoztak, 
miszerint előkészítik a talajt arra, 
hogy a nemzet meggyőződése széle­
sebb rétegben nyilvánulhasson meg.

Apponyi Albert pedig kijelen­
tette, hogy a király előtt ellehetett 
homályositani az alkotmányt, de a 
királyt végre sem lehetett ietóriteni 
az alkotmányosság útjáról. Végül 
Zichy Aladár gróf beszélt még 
röviden.

Ezután Párkányon és Váczott 
is ünnepélyes fogadtatások voltak.

A budapesti fogadtatás.
Budapestre délután háromne­

gyed 2 órakor érkeztek meg az uj 
kabinet tagjai.

Az egész város lobogó-díszben 
várta őket s a házak drapériákkal, 
virágokkal voltak feldíszítve.

Az indóház körül, a közutak 
torkolatánál 50,000 ember szo­
rongott.

Mikor berobogott a vonat, óriási 
éljenzés, taps zengett fel, mely

percekig tartott. A közönség nevé­
ben Hahóti Sándor, a fiatalság ne­
vében Hoffmann Ottó fogadta be­
széddel az érkezőket.

Dr. Wekerle miniszterelnök 
beszólt először. Előadta, hogy ők 
azért vállaltak miniszteri tárcákat 
csupán, hogy az alkotmányt, a 
törvények jogfolytonosságát vissza­
állítsuk. Mindannyian saját elvei­
ket fenntartják. Egészen közel 
hozták a király és a nemzet szivét 
egymáshoz, a magyar nemzet lei­
kéhez közel hozták a király lelkét, 
melynek mélyén ott van az alkot­
mányszeretet.

Kossuth Ferenc mondott beszé­
det ezután. Bejelentette, hogy po­
litikai elveit teljes egészében fenn­
tartja s örökké az a Kossuth ma­
rad, aki a nagy névhez nem lehet 
méltatlan soha. Nemzeti államot 
akarnak teremteni, a nemzet és a 
király közötti egyetértés alapján.

Apponyi Albert gróf pedig azt 
hangoztatta, . hogy demokratikus 
alapon akarják a magyar állam 
épületét felépíteni.

Ezután kivonultak a pályaud­
varról. A tolongás nőttön-nőtt s 
Kossuth Ferenc elájult, úgy hogy 
be kellett szállítani az egyik 
szobába s ott ecettel dörzsölték, 
úgy hozták eszméletre.

A miniszterek kocsiba szállot­
tak, a nép pedig a kocsikból ki­
fogta a lovakat s úgy húzták be 
a minisztereket a városba, ujjongó 
diadalmámor közepett.

Este Wekerle meglátogatta a 
függetlenségi pártkört s látogatást 
tett az alkotmánypárt klubjában is.

az egész főváros örömmámor­
ban úszik.

TÁVIRATOK.
Uj államtitkárok.

Budapest, ápril 9. Mint befeje­
zett tényt említik, hogy Bározi Ist­
ván kultuszministeri, Gullner Gyula 
belügyi- és Günther Antal igazság­
ügyi államtitkárok lettek.
A Fejérváry-kormány távozása.

Budapest, ápril 9. Fejérváryt és 
társait ma reggel 9 órakor fogadta 
a király búcsú kihallgatáson. A fel­
ség megköszönte munkálkodásukat 
és Papp tábornoknak sajálkezüleg 
nyújtotta át szép aranykoretben levő 
fényképét.

Budapest főkapitánya,
Budapest, ápril 9. Rudnay utódja, 

Boda Dezső rendőrfőkapitány való­
színűleg nemsokáig marad már 
hivatalában. Boda már fel is aján­
lotta állását a belügyminiszternek. 
Lehetséges, hogy Tóth János kép­
viselőházi háznarry lesz a főkapitány, 
bár Ivánka Oszkár és mások ia 
kombinációba vannak véve. Hir

V. ------- -------~ —

óriási választékban, feltűnő olcsó árban vásárolhatók n
E II Mi K REZSŐ

ú'.'.üi scen legnagyobb ruhaáruháza, a Bika szálloda mellett.
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szerint Bodát nem nyugdíjazza a 
kormány, hanem szolgálattételre 
behívják a belügyminisztériumba.

Rudnay távozása.
Budapest, április 10. Rudnay Béla ma 

nyílt levélben búcsúzik Pestvármcgye és a 
főváros közönségétől, kérve, „ hogy tartsák 
meg őt jó emlékezetükben. Érdekes Rud­
nay utolsó intézkedése is. A tulipánt akciót 
akarta megakadályozni a kir. biztos és 
ezért ipar kihágás címen vizsgálatot indított 
a Fiecher-eég ellen azért, mivel osztrák ipar­
cikket magyar termék címén hozott a for­
galomba.

Angol lapvéiemány a békéről.
London, április 9. A Tribune a ma­

gyarországi _ helyzetről így ir: Az oly so­
káig húzódó magyar válság végre az alkot­
mányos szabadság győzelmével végződött. 
Az a kísérlet, hogy tönkretegyék azt az al­
kotmányt, a mely olyan régi, mint a mi 
magi]a eartánk, szerencsére meghiúsult.

A szegedi mandátum,
Budapest., április 9. Szegedről sürgöny­

ök, hogy Bánffy kerületének néhány válasz­
tója értekezletet tarlóit, amelyen elhatároz­
ták, hogy Enycdy Lukácsot jelölik.

Választások Clrörögoz'aságfoan.
Athén, á'pril 9. Az eddig ismeretes vá­

lasztási eredmények szerint a Theodokista- 
pári van többségben. A végleges eredmény 
csak holnap válik ismeretessé. Egyes vidéki 
városokból véres (.sszciUközúsckrŐl adnak hirt.

£í vidék hangulata.
Budapest, upril 9. A vidékről nagy 

lelkesedésnek es ünneplésnek hírei érkeznek. 
A koalíció k ormány raj utasának hírére ki­
tűztük u lobogókat és ahol módját ejthették, 
már j élői tok el ,js ájhícttak- Érdekes, hogy a 
szabadtiivupárti régi kerületek közül már 
négy helyen jelölték Wekorle Sándort. Te­
mesvárról sürgönyzik, hogy a várost lobo­
gókkal diszite-tték és » szabadelvű polgárok 
értekezlete V\ ekerle Sándort kiáltotta ki 
jelöltnek.

Osztály sorsjáték.
Budapest, április S. A mai húzáson a 

következő nagyobb nyereményeket sorsolták 
ki: 10,000 koronát nyert: 7977. 5000 ko­
ronát nyertek: 59848 101S55. 2000 koronát 
nyertek: 1820 2989 6427 7692 12794 33194 
45015 17282 19406 51675 54458 58497 62889 
63262 61075 81015 86848 88138 100311 
.102755 103164. 1000 ko-ronát nvertek: 9.11 
2083 2357 2822 434! 5022 9877^13910 14098 
15892 1 5948 1 7469 20144 20807 34315 41589 
17592 50072 50838 51233 5-1676 56496 60762 
64560 60987 70030 75245 75768 81821 92798 
96468 98837 10.1202 101242 101778 102032 
103290 102891 .106268 106679 108085. 500 
koronát nyertek: 88 480 2662 8952 7143 < 
7575 8849 9840 11669 .14164 14968 15758 ’ 
16280 17190 .18746 21135 21434 216f'0 21927 
31781 35246 27523 32251 34911 33660 36769 
40163 40859 42416 43088 46312 4659446811 
47710 47 775 48683 53324 54503 5649458157 
58809 58896 59169 59853 60816 6100661903 
64878 56262 65292 72531 72894 7471S 75677 
79807 80911 82087 82360 88619 8456987181 
87728 87796 06049 97085 100104 103567 , 
97902 107955 108005. A többi kihúzott szá­
mok 200 koronát nyertek.

orvostanhallgató, az egyetemi ifjúság akkori 
vezére tartotta meg az ünnepi beszédet. Szó­
noklatáért Molha Armondot király sértés 
miatt az ügyészség pörbe fogta. Ügyében a 
főtárgyalást kitűzték mára, de meg nem 
tarthatták. A védő, dr. Polónyi Dezső ugyan­
is orvosi bizonyitványnyal igazolta, hogy 
Melha most beteg s ez okon a törvényszék 
elhalasztotta a tárgyalást.

indenféle
nyomtatványt

gyorsan, izlésosen és olcsón m m
kiállít a Hí H|

Debreceni Újság 2 E
nyomdája, 1! Ü

Lamprecht-palota 42.

HÍMÜL
A Vezúv háborgása. Olaszországban

óriási a pánik a Vezttv háborgása miatt. 
Olyan katasztrófának néznek elébe, ami­
lyenre Itáliában még nem volt példa. Bosco- 
Treease helység már egészen elpusztult s a 
hegy alján lévő falvakat nagy rettegésben 
tartja a folytonosan tartó földrengés. Ná­
polyban tegnap két erős lökés rengette meg 
a házak alapfalait.

Gyilkosság sserelemhöl. Ritterhude- 
ban a minap forte.mes gyilkosságot hajtott 
végre egy cselédleány úrasszonyán. A leány 
egy Öreg asszonynál volt szolgálatban, akit 
Thielbar Antóniának neveztek. A leány, 
Klee Minnalgyakran fogadt szeretőjének, Evers 
Márton nevű szolgának a látogatásait. Erről 
valahogyan tudomást szerzett az asszony ja, 
aki szemrehányásokkal illette a leányt. 
Hogy egész titokban maradjon a viszony, a 
szerelmesek elhatározták, hogy az öreg nőt 
elteszik láb alól. Álmában rátörtek, megfoj­
tották, petróleumot öntöttek rá, a halott ár­
kát Őssze-vissza kaparták és meggyujtoíták 
<^2 ágyat. Ezzel azt a látszatot akarták kel­
teni, mintha rablógyilkosságnak lett volna 
az öreg nő az áldozata. A leányt rövid 
időre a tett elkövetése után letartóztatták, 
kősnen azonban a szeretője megszökött a 
kit egy lovas szolga őrt utói.

Leány a Dunában. Szigetujfalu kö­
zelében tegnap este egy 19—20 éves, igen 
elegánsan öltözött leány hulláját fogták ki 
a Dunából. Személyazonosságát nem“ lehe­
tett megállapítani, mert semmit sem talál­
tak nála, arca pedig már felismerhetetlennó 
lett, mert legalább 20 mre óta lehet már a 
vízben.

veszik a debreceni 6074. sztjkvben foglalt s
hold 900 négyszögöl ondódi földet Jovidi 
János és neje Szabó Rózától 5000 kor.

Olga.
(Folytatás.)

A szép özvegy szelíden simult vőlegé­
nyéhez, a ki fanyar mosoly közt gyöngéden 
bontakozott lei ölelő kari«; hói ubontakozott ki ölelő karjaiból.

— Bánt az téged — tette föl a kér­
dést vőlegényéhez, — hogy igy csele­
kedtem y

—- Ha őszinte akarok lenni, igen
— Miért?

tv , T kiár mondtam. Könnyelműség volt, 
En tudom, hogy az élet küzdelmét csak 
pénzzel lehet valamennyire legyőzni s bár 
neked van is valamelyes vagyonod, semmi 
esetre sem olyan nagy, hogy az a kilátásba 
helyezett gondtalan életet biztosíthatná Ezt 
a vagyont egyszerre tízezer koronával meg. 
rövidíteni ugy-c bár csakugyan könnyelmű- 
seg volt.

- Erre nem gondoltam. Az lebegett 
előttem, hogy a nyugalmunkat biztosítom 
s megmentelek vele egy leány zaklatá­
saitól.

— Aszalj a leánynyal én végeztem 
volna. Lássa, en elobbreíátóbb ember vagyok. 
Tudtam azt, hogy igényeinket nem szorií- 
hat.iuk korlátok közé s ezért akartam a 
Tarlaj vagyonára rátenni a kezemet. Ha az 
megtörténhetett volna, ilyen aprólékos dol­
gokon nem akadhattunk volna fenn. Ezt a 
tervemet, ezt a szándékomat a siker pilla­
natában meghiúsítottad. Ezzel cgv fél millió* 
vagyont ütöttél el a kezemről. Ha már az 
enyémet megsemmisítetted, legalább a ma­
gadéval lennél óvatosabb. Nem. Ellenkező­
leg cselekedtél. Most elkövetted a másik 
baklövést,

— De Jenő, hogy beszélsz te?
Csak úgy, a hogy a szivem dik­

tálja. Az őszinteséget legalább előtted, a ki­
hez az életemet akarom kötni, nem bhoin 
elfojtani. Vedd ezt tudomásul.

A szép asszony elsápadt
— Mit akarsz ezzel mondani ?

Hogy könnyelműségeid mellett nem 
sok kilátásom lehet a boldoguláshoz. Te nem 
tudsz bánni a pénzzel. Pedig a pénz adhat 
nekünk nyugalmat és életörömét.

— Folyt. köv.

WW

ki a legutolsó tii-
vaü sszefaut doSgoxSk

Ingatlanok forgalma. ilSIUlláf Vállal.

TŐRVÉSYKBZÉS.
4; Eirálysértés. Az egyetemi ifjúság j 

múlt október 6-iki ünnepén, amelyet a vér- | 
tanuk emlékének szenteltek, Melha Armand !

Varga Lajos esnem Varga Erzsébet 
veszik_ a debreceni 903-1. sztjkvben foglalt 
o24 négyszögöl ujosztásu földet Bihari Ist­
ván es nejétől 648 kor. »

... koiáib Lajos veszi a debreceni 3610. t 
sztjkvben foglalt 414 és négyszögöl Köntös- I
1500 kor 6t LlC 2J JoZSef és társaitól ;

u. ,,Nasy I®« és neje L. Szabó Juliánná 
\ eszik a debreceni puszta nagycserei 23. 
sztjkvben fogíait 1/ hold 819 négyszögöl 
kaszálót Juhász Sándor és neje Kis Zsu- 
zgáunától 11,000 kor. U
..... Kiss Károly és neje Szabó Eszter ve­
szik a debreceni 2769. sztjkvben fo<*lalt
Ät *
____ Favasó János ás neje Nagy Juliánná

Cim: l/5r©smar=tEiy-u. Sl 
Mtiimenyik Lajoseeé. 2235

HASZNÁLT bútorok, fényképező gépek eladók. 
Kónya József asztalosnál Baross-u. 12. Hasz­
nált bútorok megvétetnek. 5565

KÖNNYÉ féderes kocsi ekhóval, két bőr ülés
valamint egy lóra való szerszám jutányos ár- 
ban eladó. Cim Nyomtató-utca 13. 5767

ELADÓ vagy kiadó a Simonífy-utca 35 szama 
ház 11600 koronáért. ' 5707

ÉGY jó karban levő íécferss hintó a „Hortobágyi
gőzmalomban eladó. 5784

KOSSüTH-UTCA 27. számú kávécsamok és 
étterem családi viszonyok miatt berendezéssel 
együtt eladó. 5768

FAJ KAKAS, Bráma-faj, fiatal, tenyészállatnak 
eladó. Arany János-u. 43. 5773

j$i szövet
& ® A ^ ^ ® ^ possziókereskeeiéséfce ess

óriási váSasxtékfoan érkeztek

-m
VX/\AvV<

[a 'Ka a .. L
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JÓ ÍZLÉSÉRŐL

és szolid üzleti elveiről ismert
, síJói

. ROSE DEZSŐ
ékszerész GzÉgli©z

u

Húsvéti ünnepekre
gjőayörkSdteíő ékszer 
újdonságok érkeztek

Debrecen, Hungária kávéház mellett.

Dr. Hajnal Dezső
egyetemes orvostudor

fogorvos specialista.
>Lakásas

Hatvan-utca 13, szám, — az emeleten.
Kende! :

: 9-16112-ig és dslutáu 3-16 51-ig,

THIESZEN H. és FIA
kárpit és Dombormű gyári raktára 

H®»$aarsal»ö@i*iOT.. Sfc« ®as.

Osztrák áru kizárva!
Szobák tapettázása 
BQ kr.-tól feljebb.

Ous mintaválaszték raktáron
Vidéki munkálatok pon­
tosan eszközöltetnek. 5412

Debreceni medioo-meokanlkai

Zander-fpf ággf int ézet M
tulajdonos dr. Szász Adolf orvos. Piac-u. 59. Soiiifald-ház. — Telefon 389.

Wleohanicai (Zander) gyógykezelés.
Fejlesztő-gymnastica gyermeke, kné’
Tulhevitetft száraz levegő fürdő.
Orvosi massage.
Villamozás.

M«.,. ^y^Byjayallatok i cmizos, köszvényes, izom és izületi bajok. Bénulások, 
eurasthénia. Hysteria. Táplálkozási és mozgási zavarok. Idült gyomor és bólbajok. 

Szivelhájasodás. Ideges szívdobogás.
Az Intézet nyitva: d. e, 9—1.d. u. 3—6. — Nőknek: d. e. 11-12 és d. u. 5—6,

Ttantviaelökuek árkedveamény.
—Hatósági szegénységi bizonyítvány alapján 5 ingyen hely. =====■-==

A uspteffl 
Hölgi’közöuságliez!

asszow^om!

A tavasz beköszönte köte­
lességemmé tette a varható 
divatnak a helyszínen való 
alapos tanulmányozását. Már 
a múlt hó folyamán megtettem 
szokásos külföldi utazásomat 
és mindazokon a helyeken 
megfordultam, amelyek

női leány és gyermek, fel­
ölték, imsiiimöM rövid spen­
cer és füzőaljal köieiiniM- 
aljak, szoknyák, Mousok, 
napernyőit és egyék e szak­

mába vágó ettek

t eró n mint kiválóan mérték­
adók ismeretesek és amelyek­
nek készítményei úgy esi n, 
ízlés és minőség tekintetében

mint azoknak teljesen mo­
dern előállítása dolgában meg­
érdemelt hírneveivel b Írnak.

Sikerült is a legújabb di­
vat termékeiből egy ölj- dú­
san felszerelt válogatott szép 
raktárt összeállítanom, hogy 
arról minden öndicsekvés nél­
kül csak a legjobbat mond­
hat ja. — Képviselve van min­
den faj a leg drágábbtól az 
olcsóbbig és minden darabot, 
legyen az bár olcsóbb mi-1 
nőségü, az a bizonyos, szavak­
kal ki nem fejezhető előke­
lőség jellemez, amely csak ar 
igazán művészi e rő‘k felet t,i 
■rendelkező at öli e r e k sajátos­
sága.

Kérem nagyságos asszonyo­
mat, erről nagyrabecsült láto­
gatásával közvetlen meggyő­
ződést és ajánlom maga mat

kiváló tisztelettel:

Kalmágyi Sámuel
utóda

D E ECZEIi.
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Eladó úri ház.
Egy 352 négyszögöl területű, a 

város központján lévő, teljesen kü­
lönálló, legmodernebb berendezésű 
ári ház eladó. Van benne 6 szoba,
(3 utcai, o udvari) előszoba, teljesen 
felszerelt fürdőszoba, konyha, ka- I 
mara, cselédszoba, üveges folyosó, 
mosókonyha, boros-, zöldséges- és 
fáspince ; az egész lakásban vízve­
zeték és gáz világítás; parkírozott 
udvar, nagy kert, ezenkívül egy kis 
házmesteri lakás, mely áll 1 szoba, 
konyha, kamarából, ,xZ udvaron 
igen jó vizű fúróit kút. Esetleg az 
egé.sz" ház augusztustól kiadó. Ér­
deklődök bővebb értesítést nyerhet­
nek Befhlen-n. IP. sz. alatt. «g,

fl közönség figyelmébe!
Vau szerencséin a n, é. kö­
zönséget értesíteni, hogy a

Husiiét! tiimeps»©
kalácshoz liszt nálam első­
rendű minőségben szőrözhető 
lie, valamint vaj és élesztő is.

Naponta friss diós 
és mákos pattó sima 
E&iáes és Kuglóf

kapható és megrendelhető.

, . Bocsgsí pártfogást ...
'■ kér tisztelettel :

LaMPRECHT FRIGYES utóda

mi Ünnepekre
ajánl az

OROSHÁZI HÁZI
ibyéüsMbb

. é.
fiuom kalács és rétes liszteket, príma éieartftt.

savanyított apró és fils káposztát 1 kgr. 10 kr.

friss carfiol, dió, szilva, paradicsom, lekvár, vizes 

és ecetes ugarka, ugorka saláta, tökkáposzta, ma­

karóni, hiiiünfáio leves tészták, saját késaltmépyü 

tarhonya, tojás, friss uradalmi tea vaj, oóonsz zsír

aszsM hazafias I Ist“““1».“
j ' A jól jövedelmező ma-
TC|5|í3PQ gear értékeket potom 
lüllöUy* áron piacunkra veti az 

osztrák. Mi ínngyai'ok 
pedig rmiiiónyi magyar tökét tartunk 

árága osztrák papírban lekötve.
Ext a visszás állapotot, mely különösen a 

sorsjegyeknél sz'cmbvöuő, az osztrák értékeknek
magyar papírokra való konvertálá sa j

utján kell megszüntetnünk.

Äcljhik tehát eh
méregdrága osztrák ttorejegyeinket és púdig

Mai ára kór.
Wi"Q3r OomonuaJ-aorsjegy 522 
Oredií-sorsjegy .... 470 
3%-os Östorreichsches @o- 

denkredit-sorsjegy . . 237
Salm-sorsjagy .... 208 
Österr, roíiie Ereuz sorsjegy 49

Vesj^CSk tscSyettSik s
jó és olcsó magyar sorsjegyeinket navszérint

Mai ára kor.
Hazai sorsjegy .... 153 
4%*cs magy. iolzálog-sorsj, 267 
Hagy, vflr. kereszt-sorsi- 32 
Bazilika-sorsjegy ... 23 
Srzsébet-seisjegy ... 11 
JösBivívsorsjegy . . .11’5©

Magmásokat s topnMban eszközöl:
Srelier Testvérek

Fortune Bankháza. Budapest, Teréz-körut 7. 
eamBiEBmmisswmfflraBBaB

Kert tulajdonosoknak!
Virág, keriveüőkneik !

Árvácska tövek száza .... 3 kor.
Nefelejts tövek száza .... 3 kor,
Százszorszép tövek száza ... 3 kor.
Kerti szegfű éveié uiszíajok száza . . lö kor.
Hisz (Unna, gumók névvel 10 drb . 3-60
Disz Canna gumók újdonságok 10 drb . s kor
Disz Cactus gydrgytkók Georsiuák 10 drb . 3-60
Disz Cactus györgyikék Georginák újdonsá­

gok 10 űr#.......................................................... 5 kor.
Irls liliom 35 fajban remei- fajak 23 drb . 4 kor.
Tuba rózsák teljes fajok tO drb. . . i @0
Gladiolus hagymák 100 drb 8 kor.
Nemes rózsák 3 éves erős koronával 1 drb 3 kor. 
Nemes rózsák téli nemesítés 10 drb )0 bor.
Nemes futórózsák erős példányok 1 drb . 80 fill
Pelargonium sok fajban 10 drb. . . 3'20

Ezenkívül körfllbelől 203 féle évelő 
virág azonnali ki ültetésre készen.

Megrendelhető

Hősise* Séza
kertészet éhöl. Hossntb-utca,

Szőoyegbsz.
Smyrna szőnyegek,

Ebédlő szőnyegek,
Szalon szőnyegek,

Faló szőnyegek,
Selyem függönyök,

Posztó függönyök,
Csipke függönyök,

Stores ós bonne femmes 
Ágy ós asztalterítők 

Bátor szüretek 
Bútor plüssök

nagy választékban kaphatók jutányos árak 
mellett —  ■■■■■?)

BosznayJ.ésTársa
tizonyegái'uházában 2

Debrecen, lossuth-utca 5. sz.

Tej I liter 10 kr

Húsvéti kalácsokra megrendelést elfogad

TaVaSzs
Oöstam
és rulia

BLÚZ KELMÉK
a legújabbak nagy 
választékban

KONTSEK KORNÉL
női és férfi divat áruházában

Debrecen, Bssuth-uka 1. szál.

lA H é y A L
Megnyitási

WM

DR06UERIÄ

jelentése !
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, 

hogy Piac-utca 42, sz. Lamprecht palotában

(Syógyáríi
üzletet nyitottam, hol

maszrsaExÁ«r%E6rt *aÉ***ols: s
*TYa*,f?® *• Higiénikus kőt- j Legfinomabb francia és magyar cegnae, Valódi 

i/orekDok BeUigápolasi cikkekbe!. Összes bel és angol Rumok, Teák, angol és francia Illatszerek, 
külföldi küSnlegessögekböt, j

Szappanok, Ajk- arcfestékek, Arc őréinek, Essenfiák, gazdasági cikkek, gjögjszappanok, piwnl kúléniigesaégek
A u. é. közönség szives pártfogását kénre, vagyok kittinS tisztelettel :

Ma&espc Hennáik

»Angyal* dropría, Piac-utca 42., a Hungária káviázzal szemben.
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Farkas Gyula mii kertész, Debrecen.

20,000 darab különféle,
mintegy I]

igen kitűnő, a mi éghajlatunkhoz kiválóan alkalmas

< u mm

MmMmi

• '• .">-7

eladásra készen áll rózsatelepemen. Felkérem 
a mélyen tisztelt nagyérdemű közönséget, hogy

rózsatelepemet,
melynek ily óriási készlete Debrecenben 
eddig soha nem látott látványosságot nyújt, 
becses látogatásával megtisztelni és esetleg 
megrendelésével szerencséltetni szíveskedjék. 
Akik a készletben levő rózsafajokat, névsze- 
rint és tüzetesebb leírásban óhajtják meg­
ismerni, azoknak megkeresésre ingyen és bér- 
mentve küldöm meg részletes faj- és

árjegyzékemet
mely a rózsák tenyésztéséről és kezelésé­
ről is bő és hasznos utasítást tartalmaz. Azon 
t. vidéki megrendelőim pedig, kik a rózsa­
fajokat tüzetesebben még nem ismerik, nyú- 

gouían rám bízhatják a megrendelés teljesítését, mert igerem, hogy tenyésztésre 
alkalmas elsőrangú fajokat fogok szállítani»

Szép magas törzs« rózsák csoport árai, saját választásom szerint,
a legkiválóbb fajokból összeállítva:

6 drb 
12 >»

2 frt 70 kr. 
5 „ 20

100 drb
V

25 drb...........................10 frt.
50 ,, ...... 18

..................... 35 frt.
A telepemen személyesen kiválasztott rózsatők árai külön megállapodás tárgyát képezik.

Egyben tisztelettel felhívom a n. é. közönség figyelmét Piac-utca 26. szám alatt lévő virágüzletemre is, 
a ol legszebb csokrok, koszorúk, mindenféle virágmunkák igen szolid árak mellett készíttetnek.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.



DEBRECZBNI UJSAQ

Ajánlat,
KiADÓ_üzlethelyiség ! Ullmann Salamon Piac­

utca 70. sz. alatti üzlethelyisége nagy raktár­
ral és pincével kiadó 1906 május havától 
aezdve. 5734

KÉT ÜZLET kiadó a város
Hunyadi-utcáján, a vasút ki 
22. sz. Május 1-től.

legforgalmasabb 
és bejövetelénél.

5675
AMERIKÁBA szóló útleveleket megszerez Nagy 

Lajos irodája Debrecen Csapó-u. 13 ez. 54-1-1
, Villamoscsengők, telefonok 
j villámhárítók berendezések 
minden terjedelemben, ja- 
vitását és évi gondozását 

I legjutáuyosabban és jótál­
lás mellett eszközli Föld­
vári L. debreceni első 
Elektrotechnikai vállalata 

1 K ossuth-uteza 1. szám, (az 
udvarban.) Villamos fcl- 

— szerelések, zseb-lámpák-
kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár­
jegyzék ingyen. Telefon szám 168.____2030

A LEGJOBB ŐRAK icgszolidbb éksz® 
rek egyszerű tói a legdrágáb­
big, valamint órajavitások leg­
olcsóbban Kúrián Gvula mű­
órásnál Bebreczen, Éiacz-utca „
42. Vidéki megrendelést pon­
tosan eszközlök. Tanuló íel­
vétetik.

________ __________________ 2002_______
MEGNYÍLT az uj bútor raktár Hatvan-utob 2. 

szám. alatt, Kaiser Salamon heti vagy hav 
részlettizletében, hol legszebb kivitelben kap­
hatók fa- és vasbutorok, vászon, kózmüáruk, 
térti, női és gyermekruhák, szőnyeg, ágy- és 
asztalterítők, férfi és női divatkelmék stb.” leg­
előnyösebb havi vagy heti részietekben. Kész­
pénzvásárlásnál 15 százalék engedmény.

K1ÁDÓ 4 szobás úri lakás légszesz világítással 
Miklós-u. 41.__________ " “ 5737

ÜGYVÉDI irodának berendezéssel két szobáe- 
belyiscg főtőzsde udvarán kiadó. Ertekezhe'ni 
Farkas Henriknél. 5783

i SZOBA, konyha., előszoba, cselédszoba, ka­
mara. vízvezeték. Piac-u. Szedlák házban kc- 
resztépiiÉtben kiadó. 5759

N AGi HARISNYA-V ÄSÄR. Mivel jövőben ki­
zárólag magyar gyártmányú kötött harisnyá­
kat tartandók, a jelenlegi raktáron levő ösz- 
szes női, férfi és gyermek harisnyákat leszál­
lított árban árusítom el. Márton Gyula divat 
üzlete, Bika, szálloda mellett. 1

DIÓSZEGI és Balkányi kitűnő ó bor literje 3O 
és 28 krajcár, 50 liter vételnél 20, 100 liternél 
20 es a hordó ingyen Borosnál. Hatvan-utca 
n. Kérem próba, megrendelést tenni. 5775

EGY szép, fiatal leány pénziámokuőnek vagy ! 
elárusitónőnek ajánlkozik. Cim a kiadóban. 5782 !

Kereslet.
KERESKEDELMIT végzett leány, gépírást is 

tud, megfalelő állást keres. Cim kiadóban. 5781
SZAKÁCSNŐ, ki a főzés minden ágában nagy 

jártassággal bir, úri házhoz kereétetik, hova? 
megmondja a kiadóhivatal. 5771

ÚJSÁG elárusítók fölvétetnek a kiadóban. 5772
GYERMEKTELEN házmester felyétetik Both-

1Ó06 áptilis 10

len-u. 19. 5774
Kónva

5776
ASZTALOS tanuló fizetéssel felvétetik 

József asztalosnál Baross-u. 12,

Eladás.
PACSIRTA-utca 46. sz. ház olcsón eladó. Érte­

kezhetni Batthyányi-u. 10, ügyvédi írodá- 
ban- ' 5735

ELADÓ szép nagy ház Bethlen-utcában án 
12 ezer írt és a Gerébi telepen kisebb’ 1 
kedvező fizetési feltételek mellett W fe 
frt. Bővebbet Nagy Lajos adásvételi üoda£ 
ban Csapo-u. 13. sz. “uuaja-

^LADO a Fancsikáti, a lótaí-utou 82 hofrffifin 
négyszögöl kaszáló kitűnő jó búzatermő S 
hozzávaló épületekkel. Bővebbet Nvil-r, a? 
sz. a. 17.. - —---------------- ------ ----- —----------- --- - o7o4

1 HOLD 200 négyszögöl föld az Ondódon ÜL 
adó. Értekezhetni Teleki-n. 9. sz. 5734.

A SESTAKERTBEN egy modern nyaraló ülü.' 
gans íagas terrasszal, borpincével, virágos 
kerttel, szóló és nemos fajszolővel, gyűrnöd fákkal oiadó. Cim a kiadóban. 5 &

Jó karban levő kerékpár eladó. Bővebbé 
Boros Testvérek üzletében Kossuth-u. 6. 5746

Cziczö La
©ip©liszSetéi

ne mulassza eJ senki föl ke­
resni, ka jó és tartós cipőt 
akar venni. Hol saját készít­
mény ü férfi, női és gyermek

H W* & 'MK

nagy választékban kaphatók. 
Megrendeléseket gyorsan és 

pontosan eszközöl.
Vidéki megroiidaléséH a iGgnagyobö fipiemmai esz­
közül, OT nem isle's érakérf a pénz? visszaadja.

Piae-u, 12. Síeiiöííspiiiáz,

m!

Nagy választékban kaphatok:

Vászon áruk, Férfi és női kész fehér 
nemiek, Mennpsazonyl kelengyék.

A legszebb újdonságok:
Nap- és Esoernyökóen, Csipkék, Szala­
gok, Hímzések, divatos Cérna és selyem 
no! kWk, férfi női és gyónnék Ha­
risnyái?, nil Gsípkegallérok, férfi és női 

nyakkendők
jutányos szabott árakhon

Szabó Lajos Fiai
SlehreceK,

0 divat-, vászon- is szeuycsáruhaz. o

Pebreceo« Csokooai fialom.
■il, wirjaap vr-TtTr.i» ■— „ ,,— ,,,    , ■■■ * v

jó
legmodernebb gépezetekkel elléira, e Siai S»i™4d»ll ^ A teljesen újonnan, a

Cls@k©iíal üengee**iyialom
■Tőszavunk'• 3 01 c« é KÜ,I?n5s, 6»“dot. fordítunk sima Srlcs, pitiéltetés és darálásra

kwzo^alás. Lisztraktárunkban minden névén nevezendő

SFASüsr M*tt <•*«- •—
szives pártfogást kér: Csokonai Henger-Malom. Tulajdonosok Jónás és Ungar.
$!?f® Is., .P00*®8 kiszolgálás. — Tessék kísérletet tenni.
O.lés és vé.tlneí <?0 Kilón felöli snly díjmentesen házhoz szállítíatik.

a'.» at-SeiSUWBÍMHKflBlíí

___
leglátogatottabb sfaSiT -55 ss

Plac-utcs 24. szám. Ilstemp. { FfAhttdet > Maradék Arabé, Ptao-otca
19. szám. — Bika szálloda 
mellett.

ma! szemben. Fehérló szálloda 
mellett.

legkedveltebb és

IW A. EL 5L< A, MM. s
delaineket l«?-noa«w^í*to^^besLresni.aCsij)kék ^etéteí^'urSókValt kockás ós csikos szövet és francia

ärnkL naS viaÄ tr6ss zs,nórok és ™Mennemü rövid-
’■J’.j ^onságok sa sa -JI» * a é p k e z

VARRÓNŐK: ruhaszövetért menyasszonyi kelengyéért hozzám küldjék a vevőjüket.

Kivífó tisztelettel:

Ír.

Nyomaton kör,ors6s,pCn , ,br,e.nl U)»,s (TuWdoaoe: AaW


